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Mateusz Karwowski - Starosta Powiatu Łódzkiego Wschodniego

ŁĄCZY NAS POWIAT
	ÔRedakcja: Początek roku 

to zawsze czas podsumowań. 
Jednocześnie mija osiem mie-
sięcy, odkąd przejął Pan stery 
w Powiecie Łódzkim Wschod-
nim. Z  jakiego konkretnego 
działania jest Pan najbardziej 
zadowolony?
Mateusz Karwowski:  – Przede 
wszystkim udało się pozyskać 
ponad 40 milionów złotych ze 
środków zewnętrznych, któ-
re możemy przeznaczać na 
inwestycje i projekty. Ponad  
23 miliony złotych z tej puli za-
mierzamy sukcesywnie wydać 
na infrastrukturę drogową. Po-
zostałe pieniądze przeznaczamy 
na edukację, oświatę, służbę 
zdrowia i projekty prospołecz-
ne. Jeśli chodzi o wykonane 
zadania, poza tymi najbardziej 
widocznymi, dotyczącymi in-
frastruktury drogowej, przede 
wszystkim udało się przywrócić 
całodobowe stacjonowanie ka-
retki pogotowia w Andrespolu. 
Zacznie działać od 4 lutego i ma 
służyć głównie mieszkańcom 
gminy Andrespol, ale także czę-
ści Gałkowa i Nowosolnej oraz 
w szczególnych sytuacjach Brój-
com.
 

	Ô  Wyczuwam dumę w Pana 
głosie. Dobrze podejrzewam, 
że to dopiero początek do-
brych wiadomości?
– Cieszę się również, że w Porad-
ni Psychologiczno-Pedagogicz-
nej w Koluszkach, która ma filię 
w Rzgowie i Tuszynie, zatrudnili-

śmy właśnie psychiatrę dla dzie-
ci z całego Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego oraz stworzyliśmy 
centrum przetwarzania słucho-
wego. Rodzice, którzy chcą, aby 
ich dziecko mogło skorzystać z 
terapii lub otrzymało orzeczenie 
bądź opinię do szkoły, nie będą 
już musieli jeździć do Łodzi. 
Ponadto uruchomiliśmy powia-
towy telefon zaufania dla osób 
potrzebujących wsparcia psy-
chologicznego, a także Powia-
towe Punkty Interwencji Kryzy-
sowej w Tuszynie i Koluszkach. 
Mamy zgromadzone fundusze 
na zakup ogólnodostępnych 
defibrylatorów, które zostaną 
umieszczone w miejscach pu-
blicznych w podległych nam 
gminach. Zapraszam do składa-
nia podań. 

	Ô  Słyszałam również, że spo-
ro działo się ostatnio w sa-
mym starostwie?
– To prawda. Podjęliśmy szereg 
przemyślanych decyzji i działań. 
Struktura administracji staro-
stwa została uporządkowana, 
aby lepiej odpowiadała na po-
trzeby mieszkańców i przyszłe 
projekty. Na przykład w Wydzia-
le Edukacji i Spraw Społecznych 
stworzyliśmy dodatkowe stano-
wisko dla osoby, która będzie 
koordynować nową strukturę 
powiatowej służby zdrowia. 
Powołaliśmy też Biuro Zarządu 
Dróg Powiatowych. Biuro Pro-
mocji Powiatu i Informacji za-
mieniliśmy na zespół ludzi dba-
jących o wizerunek starostwa 
poprzez regularne sprawozda-
nia i zapowiedzi działań publi-

kowane w mediach społeczno-
ściowych.

	Ô  Na czym polega ta promo-
cja?
– Uruchomiliśmy własny pod-
cast „W Gabinecie Starosty”, 
gdzie zapraszamy ciekawych 
ludzi z Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego. Mamy program 
telewizyjny „Na wschód od Ło-
dzi”, tworzony we współpracy z 
TVP3 Łódź, w którym opowia-
damy o ważnych dla nas kwe-
stiach, a w tym roku regularnie 
będą pojawiały się odcinki cał-
kowicie poświęcone poszcze-
gólnym gminom i ich promocji.
Po raz pierwszy w historii wy-
dajemy też wspólny dla sześciu 
gmin bezpłatny powiatowy 
miesięcznik informacyjny doty-
czący terenu powiatu łódzkie-
go wschodniego. Z założenia 
ma opowiadać o inwestycjach, 
ważnych wydarzeniach, o tym, 
co nas cieszy, smuci. I stanowić 
kolejny krok w kierunku budo-
wania silnej społeczności lokal-
nej, realizowania idei „Łączy nas 
powiat”.

	Ô  A czego, niestety, nie udało 
się dokonać?
– Muszę uczciwie przyznać, że 
na początku kadencji zakłada-
łem, iż wszyscy z mojego oto-
czenia popłyną z prądem i przyj-
mą moje propozycje oraz plany. 
Wydawało mi się, że wszystko 
uda się zrealizować. Tymczasem 
na mojej drodze niejednokrot-
nie pojawiali się ludzie, którzy 
wprost mówili: „Ale tak zawsze 

Tylko u nas

Szanowni Mieszkańcy!
Oddajemy dziś w Państwa ręce pierwszy w historii bezpłatny powiatowy miesięcznik informacyjny, wspólny dla wszystkich sześciu 

gmin Powiatu Łódzkiego Wschodniego. To pierwsza próba opowiadania w formie pisemnej o tym, czym żyją ludzie, których pozornie nie 
łączy nic poza samochodową tablicą rejestracyjną ELW.  Tymczasem w rzeczywistości dotyczy nas wiele wspólnych spraw,  korelujących ze 
sobą czy definiowanych decyzjami, które zapadają w starostwie. To na przykład kwestie dotyczące remontów nawierzchni dróg czy komu-
nikacji publicznej. Z założenia w "Pulsie Powiatu Łódzkiego Wschodniego" będziemy pisać o inwestycjach, ważnych wydarzeniach, o tym, 
co nas cieszy czy smuci. I mamy nadzieję, że będzie to następny krok w kierunku budowania silnej społeczności lokalnej, realizowania idei 
„Łączy nas powiat”.

Mateusz Karwowski, Starosta Powiatu Łódzkiego Wschodniego

Zamiast służbowym samochodem z kierowcą do pracy dojeżdża pociągiem ŁKA.  
W rozmowach z samorządowcami i mieszkańcami stawia na politykę dialogu oraz współpracy na równych  
płaszczyznach. Mocno wierzy, że wspólnymi siłami można wiele zrobić, aby Powiat Łódzki Wschodni był dobrym  
miejscem do życia i pracy. I nie ukrywa, że zależy mu, by ludzie oceniali go przez pryzmat udanych inwestycji i inicjatyw. 
Prywatnie siłę czerpie z rodziny i radości bycia dla ludzi.

Starosta Mateusz Karwowski



3

Powiat Łódzki Wschodni przyjazny dla ludzi

Wywiad na 25-lecie Powiatu Łódzkiego Wschodniego
było i jakoś szło, więc po co 
zmieniać?”. Trzeba było więc po-
święcić więcej energii na przeko-
nanie ich, ale nie zatrzymaliśmy 
się na żadnym z zaplanowanych 
tematów. Oczywiście zawsze 
chciałoby się robić szybciej. Na 
przykład chciałbym już móc po-
wiedzieć, że mamy pieniądze na 
przebudowę drogi Wola Rakowa 
– Rzgów.

	Ô  Na jakie inwestycje może-
my liczyć w 2025 roku?
– Śmiem twierdzić, że mam 
bardzo precyzyjny plan na naj-
bliższe miesiące, oparty na tego-
rocznym budżecie, ale również 
wychodzący poza rok 2025 i 
prorozwojowy, ponieważ przy 
nowych inwestycjach nie sku-
piamy się jedynie na budowie 
kolejnych obiektów. Idziemy 
o krok dalej, opracowując dłu-
gofalowe projekty, które będą 
przyczyniały się do rozwoju po-
wiatu w następnych latach, ge-
nerowały nowe miejsca pracy i 
poprawiały warunki życia miesz-
kańców.

	Ô  Jakie projekty ma Pan na 
przykład na myśli?
– Mamy w planach wiele pro-
jektów związanych z rozwojem 
infrastruktury drogowej. Roz-
mawiałem już na ten temat z 
każdym z wójtów i burmistrzów. 
Wszystkie wskazane przez nich 
pilne zadania zostały uwzględ-
nione w budżecie. Co dla mnie 
niezmiernie istotne, z 30 milio-
nów, które mamy zamiar prze-
znaczyć w najbliższych latach 
na infrastrukturę drogową, tylko 
5 procent stanowią fundusze 
pochodzące z budżetu gmin. 
Ponad 40 procent tej kwoty to 
środki wygospodarowane z bu-
dżetu powiatu, a pozostałe zo-
stały pozyskane z zewnątrz. W 
tym roku planujemy wydać na 
drogi 24 mln zł. Złożyliśmy już 
także wnioski na przebudowę 
dróg praktycznie we wszystkich 
naszych gminach. 

	Ô  Trudno nie odnieść wraże-
nia, że infrastruktura drogo-
wa w sporej mierze zdomino-
wała listę zadań dla obecnej 
Rady Powiatu. A czy w poza-
drogowych inwestycjach tak-
że szykuje się coś spektaku-
larnego?
– Zabezpieczyliśmy fundusze 
na budowę nowej jednostki ra-
towniczo-gaśniczej w Tuszynie. 
Zebraliśmy 10 milionów złotych 
środków zewnętrznych na bu-
dowę nowego DPS-u w Lisowi-
cach. Powstanie w pobliżu obec-
nej placówki, która mieści się 
w zabytkowym pałacyku, a ten 
chcemy zrewitalizować i prze-
znaczyć na centrum kulturalne, 
konferencyjne i szkoleniowe.

Zamierzamy zrealizować te in-
westycje w ciągu najbliższych 
trzech lat. Ponadto mamy już za-
bezpieczone fundusze i wkrótce 
planujemy ruszyć z budową no-
wej siedziby ośrodka szkolno-
-wychowawczego w Koluszkach. 
Chcielibyśmy jeszcze w tym roku 
przedstawić gotowy projekt. 
Będziemy również powiększać 
budynek Poradni Psychologicz-
no-Pedagogicznej przy ul. Kor-
czaka w Koluszkach. I rozważa-
my to pod kątem ewentualnych 
przyszłych zadań, jak np. wpro-
wadzenie tam infrastruktury 
medycznej. 

	Ô  Mówi Pan: działanie lokal-
nej ochrony zdrowia też ule-
gnie zmianie. Czyli…
– Przymierzamy się do prowa-
dzenia własnego powiatowego 

podmiotu ochrony zdrowia, co 
m.in. pozwoliłoby starostwu 
ubiegać się o dodatkowe fun-
dusze unijne oraz kontrakty NFZ 
dla lekarzy specjalistów czy ba-
dania profilaktyczne. Moja idea 
jest taka: starostwo posiada 
Powiatowe Centrum Medyczne, 
które funkcjonuje w oparciu o 
gminne przychodnie zdrowia, 
będące jego podwykonawcami. 
Dysponując takim zapleczem, 
centrum pozyskuje na przykład 
kontrakt dla kardiologa na 50 
godzin w tygodniu, a pula ta 
jest rozdzielana między NZOZ 
z całego powiatu. Dzięki temu 
pacjenci mają dostęp do specja-
listycznych wizyt na miejscu. 

	Ô  Nie boi się Pan, że tworze-
nie powiatowego podmiotu 
medycznego to spore wyzwa-
nie?
– Chciałbym, aby starostwo 
mogło występować o granty 

na sprzęt. Nie widzę przeszkód, 
abyśmy na przykład pozyskali 
środki  zewnętrzne na zakup 
tomografu i użyczyli go którejś 
z przychodni, żeby realizowała 
nasz kontrakt z NFZ, przyjmując 
mieszkańców z całego powiatu.  

	Ô  Czyli można powiedzieć, 
że są to plany związane z za-
spokojeniem potrzeb najbliż-
szych obywatelowi? Ale ta-
jemnicą Poliszynela jest, że w 
tej kwestii możemy spodzie-
wać się jeszcze więcej.
– Rzeczywiście pracujemy rów-
nież nad poszerzeniem oferty 
edukacyjnej w szkołach śred-
nich. Prowadzimy rozmowy z 
wojskiem oraz ministrem infra-
struktury, któremu podlegają 
spółki kolejowe. Mamy nadzieję, 
że w ciągu roku zapadną decy-

zje. Wiele wskazuje także na to, 
że w ciągu najbliższych trzech 
lat uda nam się pozyskać cztery 
miliony złotych unijnej dotacji 
na sprzęt szkoleniowy i zajęcia 
dodatkowe w szkołach śred-
nich. Chcemy bardziej zaanga-
żować się w organizowanie i 
współfinansowanie imprez i wy-
darzeń kulturalnych oraz wspie-
ranie Kół Gospodyń Wiejskich. O 
sto procent zwiększyliśmy fun-
dusze na tegoroczne imprezy 
sportowe. 

	Ô  To prawda, nie samym 
chlebem żyje człowiek... Ani 
też nie samymi inwestycjami 
i projektami czy pracą. Gdy-
bym zapytała, jaki jest Mate-
usz Karwowski prywatnie i co 
najchętniej robi, gdy nie pra-
cuje,  usłyszałabym…
– Jestem z natury dość upo-
rządkowany, wiem, czego chcę, 
mam dobrze zaplanowany ka-

lendarz na długo do przodu. 
Realnie potrafię ocenić, czego 
mogę się spodziewać w róż-
nych sytuacjach i cenię w sobie 
dobrze poukładane priorytety. 
Czas tylko dla siebie? 
W moim domu jest dwoje dzie-
ci i to one wyznaczają plan 
wszystkiego, co się dzieje po 
pracy. To mój numer jeden na 
liście popołudniowych zajęto-
ści. Uczciwie przyznaję, iż nie 
zawsze mogę wygospodarować 
tyle czasu, ile normalnie ojciec 
powinien poświęcać synom. 
Ale staram się. Więc najczęściej 
jestem albo z jednym synem na 
treningu, albo z drugim w dro-
dze na angielski czy na break-
dance. Gdy zdarza się, że mam 
czas tylko dla siebie, najchętniej 
bym czytał. Dziewięć lat temu 

wraz z żoną wymyśliliśmy, żeby 
goście na naszym ślubie za-
miast kwiatów przynieśli książki. 
Był to zalążek naszej dzisiejszej 
ogromnej biblioteki, w której 
mamy setki książek podróżni-
czych, przygodowych, biografii i 
praktycznie wszystkie komiksy z 
Kaczorem Donaldem, jakie uka-
zały się w Polsce od 1990 roku. 
To taka ciekawostka z mojego 
hobby. 
Myślę, że mógłbym w tym po-
koju z książkami spędzić w za-
mknięciu miesiąc, tylko czyta-
jąc. I naprawdę byłoby mi tam 
dobrze.

	Ô  Czego więc życzyć Panu 
podczas tej kadencji? 
– Żeby nie zabrakło energii do 
pozytywnych zmian, bo jak gło-
si moje ulubione motto: „Żeby 
zapalić innych do działania, sa-
memu trzeba płonąć”. w

Rozmawiała Magda Maciejczyk
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W powiecie

W 2024 roku zrealizowano szereg  
inwestycji na terenie Powiatu  
Łódzkiego Wschodniego. 

W ramach przedsięwzięcia pn. „Poprawa bez-
pieczeństwa niechronionych uczestników ruchu na 
terenie Powiatu Łódzkiego Wschodniego” zakoń-
czono budowę chodnika na drodze powiatowej 
nr 1186E – ul. Aksamitnej od końca istniejącego 
chodnika do granic z m. Łódź. Wykonano jedno-
stronny chodnik, zjazdy z kostki brukowej, regu-
lację istniejących zjazdów oraz odmulenie rowów 
i przepustów. Projekt został ukończony 3 września 
2024 roku. Całkowita wartość zadania wyniosła 
750 352,78 zł, z czego 131 311,74 zł pochodziło z 
budżetu Powiatu, kolejne 131 311,74 zł z pomocy 
Gminy Nowosolna oraz 487 729,30 zł z Rządowe-
go Funduszu Rozwoju Dróg. 

Zrealizowano również budowę przejścia dla 
pieszych na drodze powiatowej nr 2912E – ul. 
Tuszyńskiej przy skrzyżowaniu z ul. Akacjową i 
ul. M. Konopnickiej w Wiśniowej Górze. Wymie-
niono istniejący chodnik i ciąg pieszo-rowerowy 
oraz wykonano oświetlenie w technologii LED. 
Prace zakończono 27 maja 2024 roku, a wartość 
zadania wyniosła 88 601,24 zł. Z budżetu Powiatu 
pochodziło 31 010,80 zł, a z Rządowego Funduszu 
Rozwoju Dróg 57 590,44 zł.

Rozpoczęto rozbudowę drogi powiatowej nr 
2914E na odcinku od ul. Zagajnikowej w Różycy 
do ul. Dzieci Polskich w Gałkowie Dużym. Trwa-
ją prace z wykonaniem jezdni, ciągu pieszo-rowe-
rowego, chodników oraz odwodnienia i oświetle-
nia pasa drogowego. Całkowity koszt inwestycji 
ma wynieść 16 191 888,30 zł, z czego największą 
część, 12 908 844,77 zł, stanowi dofinansowanie z 
funduszy UE. 653 713,80 złotych  ma pochodzić z 
Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg. Prace są w 
trakcie realizacji.

Wykonano nakładkę bitumiczną na drodze 
powiatowej nr 2923E od drogi wojewódzkiej nr 
713 do miejscowości Wygoda. Prace obejmowały 
oczyszczenie rowów, odtworzenie oznakowania 
poziomego oraz wykonanie pobocza jednostron-

nego. Zadanie zakończono 24 kwietnia 2024 roku, 
a jego koszt wyniósł 525 198,84 zł, z czego 313 
741,45 zł pochodziło z Rządowego Funduszu Roz-
woju Dróg.

Rozpoczęto modernizację odcinków dróg 
powiatowych w gminach Brójce, Koluszki i Tu-
szyn. W ramach zadania wykonane będą nakład-
ki bitumiczne, poszerzenia jezdni, modernizacja 
rowów i przepustów, a także kanalizacja deszczo-
wa.  

Wykonana jest już nakładka bitumiczna na 
drodze powiatowej nr 2915E w Karpinie, gm. 
Brójce – koszt inwestycji wyniósł 497 726,07 zł, 
z czego 259 090 zł pochodziło z dotacji z budżetu 
Województwa Łódzkiego. Wybudowano również 
chodnik w drodze powiatowej nr 2924E w miej-
scowości Kurowice. Inwestycja została dofinanso-
wana kwotą 1 425 000 zł z Rządowego Funduszu 
Polski Ład, a całkowity koszt przedsięwzięcia wy-
niósł 1 980 248,58 zł.

Wybudowano ścieżkę rowerową przy drodze 
powiatowej nr 2911E od końca istniejącej ścieżki 
do stacji paliw przy ul. Rokicińskiej w Andrespo-
lu. Wartość całkowita inwestycji to 495 709,62 zł, z 
czego 322 211,26 zł pochodziło z Rządowego Fun-
duszu Rozwoju Dróg.

Zakończono modernizację drogi powiatowej 
nr 3303E w miejscowości Czyżeminek, obejmu-
jącą wykonanie nakładki bitumicznej, poboczy, 
odmulenie rowów oraz oznakowanie. Prace 
zakończyły się 14 listopada 2024 roku, a koszt 
wyniósł 492 023,02 zł, w całości sfinansowana z 
budżetu Powiatu Łódzkiego Wschodniego oraz 
Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg.

Zrealizowano także nakładkę bitumiczną na 
drodze powiatowej nr 2912E – ul. Brzezińskiej 
w Bedoniu Przykościelnym. Prace obejmowa-
ły odmulenie rowów, odmalowanie balustrad i 
oznakowanie, a ich koszt wyniósł 177 762,54 zł, z 
czego 152 849,72 zł pochodziło z budżetu Powiatu 
Łódzkiego Wschodniego. Zadanie zakończono 16 
grudnia 2024 roku.

Trwają prace przy dokumentacji projektowej 
przebudowy drogi powiatowej nr 1151E w miej-
scowości Wiączyń Dolny. Na wiosnę rozpoczną 
się prace budowlane. Wykonana będzie  jezdnia 
o nawierzchni asfaltowej wraz z podbudową i 
elementami towarzyszącymi. Koszt inwestycji 
wyniesie 5 708 247,38 zł, z czego 2 419 176,55 zł 
pochodzić będzie z Rządowego Funduszu Rozwo-
ju Dróg, a jej zakończenie planowane jest w 2025 
roku. w

To największy budżet  
w historii powiatu.  
Dochody i wydatki wzrosną 
ze 109 milionów złotych 
w 2024 roku do 142 450 
977,36 zł w 2025 roku. 

Jak podkreślił starosta Mate-
usz Karwowski, budżet ten jest bez 
deficytu i nie przewiduje potrzeby 
zaciągania kredytów. Jednocześnie 
niemal 30 milionów złotych zapla-
nowano na nowe inwestycje.

W 2025 roku kluczowe będą 
inwestycje drogowe, na które w każ-
dej gminie powiatu przeznaczono 

ponad 24 mln złotych. Dodatkowo 
budżet na bieżące utrzymanie dróg 
zwiększy się o ponad milion złotych. 
Ważnym projektem będzie zmia-
na funkcji oraz termomodernizacja 
Pałacu w Lisowicach. Rozpocznie 
się również budowa nowego Domu 
Pomocy Społecznej w Lisowicach, 
a także projekt rozbudowy Poradni 
Psychologiczno-Pedagogicznej.

Istotnym elementem planów 
jest przygotowanie do otwarcia Cen-
trum Medycznego dla seniorów oraz 
Centrum Zdrowia Psychicznego. 
W ramach działań na rzecz oświaty 
zaplanowano opracowanie doku-
mentacji termomodernizacji szkół 

i koncepcji funkcjonowania szkół 
średnich. Przygotowany zostanie 
także wniosek o unijne fundusze na 
projekt poprawy jakości kształcenia i 
rozwój bazy dydaktycznej.

Powiat inwestuje również w 
budowę nowego budynku dla spe-
cjalnego ośrodka szkolno-wycho-
wawczego oraz cyfryzację usług 
publicznych, w tym system elektro-
nicznego zarządzania dokumenta-
cją w starostwie. W gminie Tuszyn 
opracowana zostanie dokumentacja 
jednostki ratowniczo-gaśniczej, a w 
Koluszkach powstanie bieżnia lek-
koatletyczna przy Zespole Szkół nr 
2 w Koluszkach. Planowane są rów-
nież zakupy samochodów dla Dzien-
nego Domu Pomocy w Wiśniowej 
Górze i Specjalnego Ośrodka Szkol-

no-Wychowawczego w Koluszkach, 
a także budowa windy w przychodni 
przy ulicy Korczaka.

W budżecie przewidziano do-
tacje dla Kół Gospodyń Wiejskich 
oraz Ochotniczej Straży Pożarnej, 
realizację Budżetu Obywatelskie-
go w powiatowych szkołach oraz 
montaż ogólnodostępnych defibry-
latorów. Planowane są nowe nasa-
dzenia drzew i dodatkowe środki 
na wyposażenie powiatowej policji, 
w tym nowoczesny sprzęt do walki 
z narkotykami oraz defibrylatory w 
radiowozach. Podwojono również 
środki na organizację zawodów i im-
prez sportowych, projekty społeczne 
i aktywizację bezrobotnych. Powiat 
przeznaczy także dotacje dla lokal-
nych firm, wspierając ich rozwój. w

Projekt budżetu na 2025 rok

Inwestycje w 2024 roku

Budowa chodnika w drodze powiatowej nr 2924E ul. Rządowej w miejscowości Kurowice.
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Wydarzenia

P racownicy Starostwa Powiatowego 
w Łodzi oraz oddziałów terenowych 
wzięli udział w szkoleniu z języko-

znawcą, prof. Jerzym Bralczykiem.  Gość 
opowiadał o sztuce mówienia oraz o tym, 
jak pisać pisma urzędowe tak, aby były 
przystępne i zrozumiałe dla każdego. Kaja 

Bilska mówiła o komunikacji z otoczeniem, 
radzeniu sobie z "ciężkim petentem" i dba-
niu o własne emocje oraz zdrowie w pracy 
z ludźmi.

Każdy pracownik starostwa przeszedł  
szkolenie z udzielania pierwszej pomocy.

 Pracownicy uczyli się też obsługiwać 
nowo zakupiony defibrylator, który na stałe 
umieszczony został w budynku starostwa. w

Szkolimy się Pomogliśmy powodzianom

W sierpniu 2024 roku zorganizo-
waliśmy zbiórkę dla osób po-
szkodowanych przez powódź na 

południu kraju. Jak zawsze ludzie dobrej 
woli okazali wielkie serce, za co serdecznie 
dziękujemy. To kropla w morzu potrzeb 
poszkodowanych, ale każdy gest się liczy. 

Zbierana była żywność o długiej dacie 
przydatności do spożycia (konserwy, bato-
ny, gotowe dania w słoikach, pieczywo, go-
rące kubki), pampersy dla dzieci, jedzenie 
dla zwierząt, ciepła odzież, w tym czapki, 
kurtki, ciepłe skarpety, obuwie, rękawiczki, 
środki higieny osobistej (żele 
do kąpieli, mydła w kostce i 
w płynie, szampony do wło-
sów, szczoteczki do zębów, 
pasty do zębów, dezodoran-
ty, mokre chusteczki, papier 
toaletowy), nowe ręczniki i 
koce, latarki, baterie, radia na 
baterie, powerbanki, łopaty, 
osuszacze i małe agregatory.

Dary wypełniły całą salę. 
Jednostki OSP z darami do-
starczyły je potrzebującym. Z 
powiatu wyjechało  7 trans-
portów.

Zbiórka była prowadzo-
na w Zespole Szkół nr 1 w 

Koluszkach. W akcję pomocy powodzia-
nom z terenu PŁW włączyły się jednostki 
OSP: Będzelin, Długie, Koluszki, Wierzchy, 
Andrespol, Bedoń, Justynów, Wiśniowa 
Góra, Brójce, Bukowiec, Giemzów, Karpin, 
Kotliny, Kurowice, Leśne Odpadki, Pał-
czew, Stefanów, Wardzyn, Wola Rakowa, 
Bronisin Dworski, Gospodarz, Grodzisko, 
Guzew, Kalinko, Kalino, Prawda,  Roma-
nów, Rzgów, Stara Gadka, Starowa Góra, 
Górki Duże, Jutroszew, Kruszów, Syski, Tu-
szyn, Tuszyn Las, Wola Kazubowa, Lipiny, 
Stare Skoszewy. Dziękujemy serdecznie. w

Pielgrzymki w powiecie
Z naszego powiatu w 2024 r. wyruszyły na Jasną Górę trzy grupy pielgrzymów: z Gminy Brójce,  

Gminy Koluszki oraz Gminy Tuszyn. Chociaż na początku pielgrzymki pogoda nie dopisywała  
i pierwsze godziny marszu trzeba było przejść w deszczu, to pielgrzymi z uśmiechem i śpiewem 
na ustach dotarli do Częstochowy. Łącznie przeszli około 130 kilometrów w 4 lub 5 dni  
(4 dni trwała pielgrzymka z Gminy Brójce i Tuszyna, 5 dni ta z Koluszek). W tym roku (2025)  

pielgrzymka z Koluszek wyruszy 20 sierpnia, z Tuszyna i Kurowic 21 sierpnia.  
Pątnicy spotkają się na Jasnej Górze tego samego dnia, czyli 24 sierpnia 2025 roku.  w
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Wydarzenia

Hala Expo w Ptaku

Szukamy meteorytu pod Tuszynem
W 2024 roku w Koluszkach  
rozpoczęła działalność  
Koluszkowska Stacja Kosmiczna. 

Na dachu nowego budynku SP nr 2  
i I LO w Koluszkach znajduje się kopuła 
obserwatorium. Ta konstrukcja pozwala 
na ograniczenie wpływu zanieczyszczenia 
światłem. Obserwatorium dysponuje tele-
skopami – słonecznym, pozwalającym na 
bezpieczną dla oczu obserwację dziennej 
gwiazdy oraz zwierciadlanym, umożli-
wiającym obserwacje nocnego nieba. Do 
wyposażenia ośrodka astronomicznego 
należy także kamera, służąca do tworzenia 
filmów i fotografii kosmosu. Synchroniza-
cja sprzętu z komputerem daje możliwość 
automatycznego wyszukiwania i śledzenia 
obiektów. Dostępność sali z rzutnikiem i 
ekranem, pozwala nie tylko na wyświetla-
nie obrazu z kamery, ale także na korzy-
stanie z licznych programów służących do 
wirtualnej eksploracji kosmosu.

Fragment kosmicznej skały... uderzył w 
ziemię na terenie Gminy Tuszyn. Ważący 
między 200 a 300 kilogramów meteoroid 
wszedł w atmosferę ziemską w poniedzia-
łek 11 listopada o 12:51. Na wysokości 70,8 

km (nad Częstochową) zapłonął i stał się 
widoczny z powierzchni Ziemi. Następnie 
pomiędzy Bełchatowem, a Piotrko-
wem Trybunalskim doszło do kilku 
fragmentacji, a powstałe okruchy 
spadły w okolicy Tuszyna. Elipsa spadku 
ma około 20 kilometrów długości i 400 
metrów szerokości. Rozciąga się od wsi 
Modlica, przez Tuszyn i sięga aż do wsi 
Grabica w Powiecie Piotrkowskim.

Obserwatorium niebawem wyposażone 
zostanie w stację bolidową, czyli specjalny 
zestaw kamer, identycznych jak te, które 
wykryły tuszyński meteoryt. Tym samym, 
będzie mogła włączyć się w działania 
Ogólnopolskiej Sieci Skytinel i wraz z 34 
innymi stacjami nieustannie monitorują-
cymi niebo nad Polską, brać udział w wy-
łapywaniu i badaniu podobnych zjawisk. 
W poszukiwaniu tuszyńskiego meteorytu 
brało udział już kilkadziesiąt osób. Przy 
sprzyjającej pogodzie pasjonaci i naukow-
cy wciąż przeszukują teren. Część poszuki-
waczy to osoby przyjeżdżające z Krakowa, 
Rzeszowa, Warszawy a nawet zza granicy. 
Poszukiwania potrwają prawdopodobnie 
do wiosny. Zainteresowanych zapraszamy  
na facebook.com/astrokoluszki    w

Ma powierzchnię 10.000 m2, regularnie będą tam  
odbywać się targi modowe i tekstylne. Mowa o nowej 

hali Centrum Handlowego Ptak Fashion City, której  
uroczyste otwarcie nastąpiło 11 września 2024 r.  Obiekt nosi 
nazwę Hala Ptak Łódź Expo, a jego otwarcie zbiegło się z 
rozpoczęciem pierwszego wydarzenia w tym miejscu, miano-
wicie trwających 3 dni Międzynarodowych Targów Odzieży 

B2B TRENDS EXPO. Wydarzenie odwiedziło ponad  
6 tysięcy osób, wzięło w nim udział 116 wystawców. w

Fo
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Inwestycje

P ałac w Lisowicach, będący jednym  
z cenniejszych zabytków w regionie, 
przejdzie gruntowną renowację, co  

z pewnością przyczyni się do przywrócenia 
jego dawnej świetności i znaczenia. Pałac  
w Lisowicach powstał w XIX wieku, był rezy-
dencją arystokratyczną. Zbudowany w stylu 
neorenesansowym, z elegancką fasadą i cha-
rakterystycznym, symetrycznym układem po-
mieszczeń, przez lata pełnił funkcję nie tylko 
rezydencji, ale także miejsca spotkań elit to-
warzyskich i kulturalnych. Renowacja Pałacu 
w Lisowicach obejmuje zarówno prace kon-
serwatorskie, jak i modernizacyjne. Składa się 
na to: remont i docieplenie dachu oraz ścian, 
wymiana okien, drzwi  i elementów zewnętrz-
nych budynku - schodów, lamp, balustrad, 
daszków, wymiany oświetlenia zewnętrznego, 
instalacji elektrycznej. Nastąpi także moder-
nizacja systemu grzewczego, instalacja pomp 
ciepła i fotowoltaiki, wymiana instalacji CO.  

Wykonane będą prace konserwatorsko-
-budowlane najniższej kondygnacji, czyli re-

mont suteren stanowiących pomieszczenia 
zaplecza pomocniczo-gospodarczego. Nastąpi 
rewitalizacja parku otaczającego pałac oraz 
kaplicy na skarpie. 

Prace konserwatorsko-budowlane wnę-
trza budynku polegać będą na wymianie lub 
renowacji drzwi oraz likwidacji wtórnych 
podziałów pomieszczeń pałacu. Na poddaszu 
pałacu nastąpi wymiana podłóg, odrestauro-
wanie dekoracji sufitowych i ściennych, bo-
azerii, roboty malarskie i prace konserwator-
skie schodów.  

Celem renowacji jest nie tylko odtworze-
nie pierwotnego wyglądu pałacu, ale również 
stworzenie miejsca, które oprócz funkcji spo-
łecznej (jak do tej pory) będzie pełniło rolę 
kulturalną i edukacyjną. W planach jest orga-
nizowanie wystaw, koncertów, wydarzeń kul-

turalnych oraz spotkań promujących lokalną 
historię. Renowacja ma także przyczynić się 
do rozwoju turystyki w regionie, przyciągając 
turystów zainteresowanych zarówno historią, 
jak i architekturą.

Obecnie w Pałacu w Lisowicach znajdu-
je się Dom Pomocy Społecznej, mający pod 
opieką kilkudziesięciu podopiecznych. Jedno-
cześnie z rewitalizacją zabytkowego budynku 
powstanie nowy Dom Pomocy Społecznej,  
w którym pensonariusze będą mieli lepsze wa-
runki do życia, a sam budynek będzie o wiele 
bardziej nowoczesny i odpowiednio wyposa-
żony.  

Pałac, który przez lata pełnił ważną rolę  
w historii regionu, odzyska swoje należyte 
miejsce, stając się symbolem dbałości o zacho-
wanie dziedzictwa i kultury lokalnej. w

Dofinansowanie na drogi lokalne
D roga powiatowa w Gałkowie Dużym 

(pomiędzy ul. Zagajnikową w Różycy 
a ul. Dzieci Polskich) przechodzi mo-

dernizację.
Wykonawca ma czas na ukończenie 

zadania do końca czerwca 2025 roku.  
Łączny koszt inwestycji na odcin-

ku ponad 3 kilometrów wynosi 15 
mln zł, z czego 13 mln złotych po-
chodzi z Funduszy Europejskich 
dla Województwa Łódzkiego, 
które pozostają w 
dyspozycji Urzędu 
Marszałkowskiego.

Symboliczny 
czek na kwotę 13 
mln zł wręczyła 
Mateuszowi 
Karwowskiemu - 
Staroście Powiatu Łódzkie-
go Wschodniego Joanna 
Skrzydlewska - Marszałek 
Województwa Łódzkiego.

Dodatkowe 600 tys. zł, 
które pochodzi z budżetu 
Wojewody Łódzkiego 
pozwoli na poprawienie 
standardu ścieżki rowe-

rowej, która powstaje przy drodze. Będzie to 
zarazem pierwszy fragment przyszłej drogi 
rowerowej prowadzącej z Koluszek do Łodzi.

Wsparcie finansowe w wysokości 984 
tys. zł otrzymała również Gmina Kolusz-
ki, na przebudowę drogi prowadzącej do 
strefy ekonomicznej - droga łącząca 

koluszkowską strefę inwestycyjną ze wsią 
Erazmów.  

Na cały program wspierający drogi 
lokalne w Łódzkiem przeznaczonych zostało 
z funduszy europejskich 128 mln zł. Zarząd 
Województwa Łódzkiego przyznał wsparcie 
14 projektom.

***
Gmina Koluszki planuje również przebu-

dowę dróg w Żakowicach i Różycy. Nastąpi 
to po wybudowaniu kanalizacji sanitarnej. 

Inwestycja będzie realizowana w 
formule projektuj i buduj. Przez naj-

bliższe miesiące będą trwały prace 
projektowe. Prace budowlane mają 
zakończyć się w 2027 roku.

Przebudową objęte zostaną w 
Żakowicach: ul. Pogodna, Brzozo-
wa, Wczasowa, Zielona, Dębowa, 
Krzywa, Sosnowa, droga łącząca 
ul. Brzozową z ul. Wczasową, a w 
Różycy:  ul. Kolejowa, Parkowa, 
Spokojna,  Pałacowa, Zwiła, droga 
łącząca ul. Północną z ul. Pałacową, 
droga łącząca ul. Spokojną z ul. 
Słoneczną. Nawierzchnia wykonana 
będzie z kostki brukowej w kolorze 
grafitowym z żółtymi pasami. w 

Renowacja  
Pałacu  
w Lisowicach
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Inwestycje

Konwent Powiatów Województwa Łódzkiego

Gmina Koluszki przygotowała  
pierwszą koncepcję inwestycyjną, 
która zakłada budowę dwóch tuneli 
o łącznej wartości około  
100 milionów złotych.  
Równocześnie planowana jest druga 
inwestycja, której szacunkowy koszt 
wynosi blisko 50 milionów złotych.

Pierwszy projekt dotyczy przejazdu ko-
lejowego w Żakowicach, znajdującego się na 
drodze wojewódzkiej nr 716 pod Koluszkami. 

Zgodnie z propozycją opracowaną przez Gmi-
nę Koluszki i przekazaną do oceny PKP, mia-
łyby tam powstać dwa tunele. 

Za realizację inwestycji prawdopodobnie 
odpowiadałyby Zarząd Dróg Wojewódzkich 
oraz PKP, a przewidywany koszt projektu to 

około 100 milionów złotych.
Kolejna inwestycja dotyczy przejazdu 

kolejowego na drodze powiatowej pomiędzy 
Justynowem a Janówką w gminie Andrespol. 
Projekt został już opracowany i trafi do PKP. 
Koszt tej inwestycji wyniesie około 50 milio-
nów złotych. Projekt w Justynowie został opra-
cowany przez Urząd Gminy w Andrespolu.

Budowa wiaduktów i tuneli ma na celu 
usprawnienie ruchu pociągów na trasie, eli-
minując konieczność ich zwalniania na prze-
jazdach. Dodatkowo, nowe obiekty rozwiążą 
problem podziału miejscowości przez linie 
kolejowe, co obecnie zmusza mieszkańców do 
codziennych postojów na przejazdach w dro-
dze do pracy, szkoły czy sklepu.

Pod koniec maja 2024 r. oddano do użytku 
wiadukt kolejowy łączący Andrespol z Bedo-
niem, a rok wcześniej podobny obiekt powstał  
w Gałkówku. w

W 2024 roku Konwent Powiatów Województwa Łódzkiego odbył się w Koluszkach. Stworzyło to dobrą okazję do 
zaprezentowania naszego potencjału lokalnego i zapoznania się ze sprawami powiatów z różnych rejonów Polski. 

Starostowie z całego województwa odwiedzili Koluszki, a wraz z nimi Piotr Wojtysiak - Wicemarszałek Województwa Łódzkiego oraz 
Piotr Kopek - Prezes Zarządu Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej (WFOŚiGW) w Łodzi. Wspólnie oma-
wiano  sprawy istotne dla rozwoju powiatów oraz współpracy między samorządami. Takie spotkania stanowią platformę wymiany doświad-
czeń, prezentacji dobrych praktyk oraz dyskusji na temat wyzwań i perspektyw w zakresie zarządzania powiatami.

Podczas Konwentu dyskutowano o możliwościach lepszej koordynacji działań między powiatami oraz z samorządami innego szczebla, np. 
wojewódzkimi i gminnymi, w zakresie realizacji wspólnych inwestycji i projektów rozwojowych.

Ustalane były formy wspólnej pomocy dla osób pokrzywdzonych powodzią na południu kraju.
Spotkanie w Koluszkach pozwoliło na sformułowanie kilku kluczowych wniosków i rekomendacji, które mają na celu poprawę jakości 

życia mieszkańców powiatów i usprawnienie działań administracji publicznej.  Po konwencie wszyscy udali się na zwiedzanie Muzeum 
Koluszek. Przewodnikiem był Mateusz Jaśkiewicz - Radny naszego powiatu. w

Bezkolizyjne skrzyżowania  
na trasie  Łódź-Koluszki 
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Flesz

Urząd Gminy Brójce zyskał nowe udo-
godnienia, w tym funkcjonalny parking, za-
dbane chodniki i różnorodną zieleń (tawuły, 
berberysy, graby, klony, sosny). Dodano ławki, 
stoły do gry w szachy, oświetlenie oraz stoja-
ki na rowery. Nowe elementy harmonizują z 
placem zabaw i altaną. Zrealizowano także 
nową instalację kanalizacji sanitarnej z dwo-
ma betonowymi szambami, co ma proekolo-
giczne znaczenie - informowała Małgorzata 
Rowińska z Referatu Inwestycji Urzędu Gmi-
ny Brójce. Całkowity koszt inwestycji wyniósł 
około 3,9 miliona złotych, z czego 2,25 mi-
liona złotych pochodziło z dotacji w ramach 
Rządowego Funduszu Polski Ład – Programu 
Inwestycji Strategicznych.

***
W październiku 2024 r. skończyły się  naj-

ważniejsze prace przy budowie drogi – frag-
mentów ulic Dolnej i Sosnowej w Bukowcu 
– od ul. Zielonogórskiej do Gminnej Oczysz-
czalni Ścieków. Wymieniana była warstwa 
bitumiczna, podbudowa, w sumie blisko 550 
m nowej nawierzchni asfaltowej. Całkowity 
koszt tego projektu wynosi prawie 450 tys. zł. 
Gmina pozyskała na ten cel dofinansowanie z 
Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych. w

Spotkanie 
samorządowców  
z wojewodą  
i marszałkiem

24 października 2024 r. Dorota Ryl 
- Wojewoda Łódzki, Joanna Skrzydlew-
ska - Marszałek Województwa Łódzkie-
go oraz Magdalena Spólnicka - Wice-
przewodnicząca Sejmiku Województwa 
Łódzkiego przyjechały do Koluszek, 
aby spotkać się z Zarządem Powiatu 
Łódzkiego Wschodniego oraz wszyst-
kimi Burmistrzami i Wójtami. Przy 

wspólnym stole rozmawiano o aktual-
nie trwających inwestycjach, planach 
na przyszłość i nadziejach związanych 
z nową kadencją. Poruszano również 
problemy każdej z gmin. Wojewoda 
oraz Marszałek opowiedziały o pro-
jektach, jakie prowadzone będą przez 
województwo, możliwych dofinanso-
waniach i formach wsparcia. Ustalono 
również priorytety związane z polityką 
społeczną na najbliższe lata.  w

Gmina Tuszyn Gmina Brójce

Express...

Nowy samochód ratowniczo-gaśniczy Re-
nault Master ze zbiornikiem wody o pojem-
ności 1000 litrów oraz zbiornikiem na środek 
pianotwórczy o poj. 100 litrów zasilił tabor 
pojazdów specjalistycznych Straży Pożarnej w 
Gminie Tuszyn.  Zakup dla OSP Szczukwin 
był zrealizowany z dotacji ze środków budże-
tu Gminy Tuszyn w wysokości 265.260,00 zł; 
dotacji z WFOŚiGW w Łodzi w wysokości 
100.000,00 zł i dotacji z Komendy Głównej 
PSP w wysokości 80.000,00 zł. Koszt zrealizo-
wanego zadania wyniósł 445.260,00 zł. w

	z W Tuszynie i Koluszkach uruchomio-
ne zostały Powiatowe Punkty Interwencji 
Kryzysowej, które zapewnią bezpłatną i 
profesjonalną pomoc w trudnych sytu-
acjach. Pomoc psychologiczna udzielana 
będzie bezpłatnie, bez skierowania i nieza-
leżnie od dochodów.

	z Od stycznia Poradnia Psychologiczno- 
Pedagogiczna nawiąże współpracę z psy-
chiatrą dziecięcym.  Pojawi się możliwość 
konsultacji interwencyjnych dla wszyst-
kich dzieci ze szkół położonych na terenie 
łódzkiego wschodniego.

	z W Koluszkach, Tuszynie, Andrespo-
lu, Plichtowie (gm. Nowosolna) działają 
punkty nieodpłatnej pomocy prawnej i 
mediacji. 

	z Na uroczystej gali w Warszawie przed-
stawiciele OSP KSRG Stefanów odebrali 
grant ORLEN w wysokości 50 tysięcy zło-
tych. Pieniądze przeznaczone zostaną na 

zakup m.in. pompy zatapialnej, mo-
topompy szlamowej, pilarek, a także 
na szkolenia i kursy z pierwszej po-
mocy i kierowców kategorii C   

	z  Gmina Koluszki otrzyma pra-
wie 11 milionów złotych dotacji na 
odwiert poszukiwawczy wód geoter-
malnych od Narodowego Funduszu 
Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej. Odwiert Koluszki GT-1 
znalazł się wśród 10 bliźniaczych 
projektów (1 z 2 w Województwie 
Łódzkim). Łączna kwota dofinan-
sowania na całe przedsięwzięcie wy-
nosi aż 133 miliony złotych. w

Uruchomiliśmy powiatowy telefon zaufania dla osób  
potrzebujących wsparcia. Powiatowe Centrum Pomocy  

Rodzinie informuje, że od 2 grudnia uruchomiony  
został telefon interwencyjny o numerze 601-400-090  
pod którym osoby potrzebujące pomocy mogą imiennie lub  

anonimowo porozmawiać o swojej sytuacji, otrzymać  
informacje od dyżurującego pracownika socjalnego, gdzie  
i w jaki sposób szukać rozwiązania swojej trudnej sytuacji  

życiowej. Telefon czynny jest od pon.do pt. w godzinach 16-20.

W październiku  2024 r. ogłoszono postępo-
wanie na realizację inwestycji pod nazwą „Moje 
Byszewy”. Do postępowania wpłynęły dwie ofer-
ty, obie na kwotę nieco ponad 2,9 mln zł. 

W ramach projektu zaplanowane jest 
zaprojektowanie i budowa ścieżek tury-
styczno-edukacyjnych oraz pumptracka. 
Zgodnie z planem, wykonawca wyłoniony w 
drodze przetargu zrealizuje cały zakres zamó-
wienia (projektowanie i wykonawstwo) w cią-
gu 14 miesięcy od podpisania umowy. w

Gmina Nowosolna

Fot. Pixabay

W związku ze zmianą  ustawy o  utrzy-
maniu czystości i porządku w gminach infor-
mujemy, że odpady tekstylne i odzież będą 
przyjmowane w Punkcie Selektywnej Zbiór-
ki Odpadów Komunalnych w Kraszewie ul. 
Ekologiczna 5 w każdą środę w godzinach 
pracy. w

Gmina Andrespol
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D ożynki to ważne wydarzenie w polskiej tradycji, które każdego roku gro-
madzi społeczności lokalne, aby uczcić zakończenie żniw i podziękować 
za plony. Dożynki gminne odbyły się w Koluszkach, Rzgowie, Kruszowie 

i Plichtowie. 28 września 2024 roku Powiat Łódzki Wschodni zaprosił wszystkich 
do Koluszek na Powiatową Biesiadę Dożynkową. Wydarzenie to przyciągnęło licz-
nych mieszkańców i turystów. Dożynki Powiatu Łódzkiego Wschodniego to nie 
tylko moment refleksji nad trudami pracy rolników, ale także celebrowanie kultury 
regionalnej. W programie znalazły się występy lokalnych zespołów folklorystycz-
nych oraz pokazy tradycyjnych tańców ludowych.

Po ceremonii poświęcenia chleba nastąpiła część artystyczna, a na scenie za-
prezentowały się zespoły pieśni i tańca. Gwiazdą wieczoru był znany zespół Tru-
badurzy. Na uczestników dożynek czekały stoiska z lokalnymi produktami, ręko-
dziełem artystycznym i smakołykami. Była to doskonała okazja do spróbowania 
regionalnych specjałów, takich jak chleby na zakwasie, sery, ciasta czy miód.  

Dożynki naszego powiatu różniły się od tych "tradycyjnych", do jakich je-
steśmy przyzwyczajeni. Miały one formę wspólnej biesiady i zabawy. Oficjalna 
część i przemówienia ogranWiczone zostały do minimum na rzecz muzyki, 
tańca i smakowania potraw przygotowanych przez nasze koła gospodyń wiej-
skich. Zamiarem organizatorów było, aby powiatowe dożynki stały się przede 
wszystkim okazją do integracji i wspólnego spędzania czasu, a nie zwyczajnym 
odtworzeniem tradycji. Dzięki takiemu podejściu zapanowała radosna i swobod-
na atmosfera, a goście opuszczali dożynki roześmiani i z pełnymi brzuchami.w 

Fotorelacja

Dożynki powiatowe i gminne
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Fotorelacja

Dożynki powiatowe i gminne
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Uroczysta gala z okazji Jubileuszu 25-lecia
10 grudnia 2024 roku w Filharmonii Łódz-

kiej odbyła się uroczysta gala z okazji Jubile-
uszu 25-lecia Powiatu Łódzkiego Wschodniego. 
W trakcie gali wręczono pamiątkowe upominki 
zasłużonym radnym, a starosta Mateusz 
Karwowski zaznaczył, iż powiat ma 
przed sobą ambitne cele. Wicestarosta 
Ewa Gładysz podsumowała osiągnięcia 
ostatnich lat, podkreślając znaczenie 
współpracy z samorządami gminnymi. 
Uhonorowano również długoletnich 
pracowników starostwa oraz przedsta-
wicieli władz gmin.  Wieczór uświetnił 
koncert orkiestry Alla Vienna, po którym 
goście zostali zaproszeni na bankiet. 
Jubileusz podkreślił znaczenie współpracy 
w dążeniu do lepszej przyszłości powiatu, a 
uczestnicy otrzymali pamiątkowe monety. 
Więcej czytaj na str. 14 w

Jubileusz 25-lecia
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Uroczysta gala z okazji Jubileuszu 25-lecia
Jubileusz 25-lecia
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Historia

25 lat Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego

Galę poprowadziła Magda Libiszewska z TVP 3 Łódź, 
w konwencji  „żywej lekcji historii”.  
Zaszczycili nas swoja obecnością: Mirosław 
Owczarek - starosta w kadencji 1998-2002 r.,  An-
drzej Opala - starosta w kadencji 2002-2006 r.,  
2014-2018 r., i 2018-2024 r. i Piotr Busiakiewicz  
w kadencji 2006-2010 r. i 2010-2014 r.

Kulminacyjnym punktem programu było wystąpienie 
starosty Mateusza Karwowskiego, który zaczął prze-
mówienie od słów: „Wszystkie nasze marzenia mogą 
się spełnić, jeśli będziemy mieli odwagę je realizować” 
(Walt Disney).
l
Starosta Mateusz Karwowski powiedział:
Szanowni Państwo, mam przyjemność kontynuować 
tę sztafetę. To nie jest wyścig, bo nie przewidujemy za-
trzymania się na mecie.  Dziękuję wszystkim, którzy byli 
przede mną, którzy są ze mną na tej powiatowej drodze. 
W imieniu radnych obecnej kadencji, myślę że mogę 
obiecać, że to co było dobre, będziemy kontynuować.
Mamy bardzo duże ambicje, mamy odwagę by realizo-
wać projekty, które rozwiną ten powiat jeszcze mocniej. 
Mam poczucie, że najlepsze jeszcze przed nami.
l
Dziękuję wszystkim, którzy nas w tej podróży wspierają, 
że cały czas czujemy, że w tych ambitnych projektach 
nie jesteśmy sami: Zarządowi Województwa Łódzkiego, 
Wojewodzie i Władzom Gmin.
Każdy z Was obecny na sali jest częścią wielkiego pro-
jektu, jakim jest Powiat Łódzki Wschodni. Każdemu  
z serca dziękuję, że jesteście tu dziś, że byliście przez  
25 lat - a to dopiero pierwsza ćwiartka! Odważnie wy-
pływamy na pełne morze, jeszcze o nas usłyszycie. 
„Statek w porcie jest bezpieczny. 
Ale nie po to buduje się statki..”
l
- Te 10 lat to były lata pełne wyzwań, sukcesów i rów-
nież wspólnych działań z samorządami gminnymi, 
bo  bez samorządów gminnych nie bylibyśmy tutaj, 
gdzie teraz jesteśmy - powiedziała następnie pani 
wicestarosta Ewa Gładysz  - To były lata dynamiczne-
go, zrównoważonego rozwoju całego powiatu, czyli 
sześciu jego przepięknych gmin.  W tym czasie stawia-
liśmy na rozwój gospodarczy powiatu, na rozwój spo-
łeczny, kulturalny, co przekłada się również na demo-
grafię w naszym powiecie. W tych dwóch kadencjach 
przebudowaliśmy łącznie z samorządami gminnymi ok. 
120 km dróg powiatowych, to jest więcej niż połowa na-
szego potencjału infrastruktury drogowej.   I tak jak Pan 
Starosta powiedział, że Powiat przyjazny dla ludzi, to 
tak rzeczywiście jest. Powiat jest tak przyjazny dla ludzi, 
że lubimy tutaj w nim mieszkać, że lubimy przebywać, 
że lubimy inwestować w tym powiecie. Jest nas z roku 
na rok coraz więcej, my jesteśmy ewenementem w wo-
jewództwie łódzkim, gdzie mamy co roku więcej miesz-
kańców - zakończyła pani wicestarosta.  
l
W dalszej części uroczystego jubileuszu uhonorowa-
no długoletnich pracowników Starostwa Powiatowe-
go, którzy  od 1999 roku z zaangażowaniem i odda-
niem służyli naszej społeczności. 

l
Przedstawiciele władz gmin przyjęli podziękowa-
nia  za współpracę przez ostatnie 25 lat.  Zaszczycili 
nas swoją obecnością: Dariusz Kubus - Wójt Gminy 
Andrespol; Radosław Agaciak - Wójt Gminy Brójce; 
Waldemar Chałat - Burmistrz Koluszek;  Piotr Szcze-
śniak - Wójt Gminy Nowosolna;  Mateusz Kamiński 
- Burmistrz Rzgowa;  Witold Małecki - Burmistrz Tu-
szyna.
l
Artystyczną część wieczoru stanowił koncert or-
kiestry Alla Vienna, który wprowadził wszystkich  
w radosny i nostalgiczny nastrój. Muzycy grali dawną 
i nową muzykę filmową. 
Po zakończeniu koncertu wszyscy goście zaproszeni 
zostali na bankiet i tort okolicznościowy.
Wydarzenie zakończyło się wspólnym zdjęciem rad-
nych wszystkich kadencji.  Wszyscy zaproszeni goście 
otrzymali pamiątkowe monety. 
l
Pierwsze lata funkcjonowania nowej jednostki sa-
morządowej wspominają dla nas najdłużej pracujący 
urzędnicy starostwa powiatowego: 

	� Kadencja 1998-2002
To przede wszystkim proces formowania nowego 
Powiatu. Utworzono Starostwo Powiatowe, w dużej 
mierze na bazie dawnego Urzędu Rejonowego w Ło-
dzi. Zanim powstała obecna sala konferencyjna sesje 
Rady Powiatu odbywały się w Łódzkim Domu Kultury. 
Rozpoczęło się zatrudnianie pracowników, tworzenie 
nowych wydziałów (edukacja, transport, ochrona śro-
dowiska) i referatów. 
Rozpoczęto budowę Liceum w Tuszynie. Specjalny 
Ośrodek Szkolno-Wychowawczy oraz Poradnia Psy-
chologiczno-Pedagogiczna w Koluszkach zyskały 
swoje obecne siedziby.  Powiat przejął do swoich 
struktur DPS w Lisowicach. Rozpoczęło się wdraża-
nie reformy oświaty z 1999 roku. Powiat przejął jako 
organ prowadzący szkolnictwo średnie i zawodowe.
To pierwsza kadencja odpowiadała za organizację Po-
wiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, Powiatowego 
Urzędu Pracy Łódź-Wschód i organizację  struktur 
zarządzania kryzysowego  Na początku nasz powiat 
był troszeczkę większy, jednak w 2002 roku z części 
obszaru wydzielono powiat brzeziński.
l

	� Kadencja 2002-2006 
To wejście naszego kraju do Unii Europejskiej i zwią-
zane z tym wyzwania. Nauka korzystania ze środków 
wspólnotowych, nowe dyrektywy, nowe ustawy.
Ten czas to też pierwsza cyfryzacja starostwa, pojawiły 
się komputery. To czas doposażania szkół, intensyw-
nych projektów drogowych i infrastrukturalnych. 
l

	� Kadencja 2006-2010 
Po latach intensywnych wdrożeń i organizowania 
nowej jednostki nastąpiła względna stabilizacja 
struktur powiatu. Pojawił się czas na kolejne projekty 
infrastrukturalne, głównie we współpracy z gminami, 
które wzięły na siebie rolę inwestora wielu inwestycji 

drogowych. Największą inwestycją tego okresu było 
rozpoczęcie rozbudowy Domu Pomocy Społecznej  
w Wiśniowej Górze.
l

	� Kadencja 2010-2014
To dalsze intensywne inwestycje. Powstał Ośrodek 
Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej naszego 
powiatu. Trwały remonty i termomodernizacje po-
wiatowych szkół. Nasz krajobraz zmienił się istotnie 
w związku z inwestycjami centralnymi: większość 
naszych gmin przecięły autostrady i drogi szybkiego 
ruchu, które przyniosły nowe wyzwania w zakresie 
bezpieczeństwa, organizacji ruchu drogowego tak-
że na drogach powiatowych. Zjazdy autostradowe 
uczyniły nasz powiat jeszcze bardziej atrakcyjnym dla 
inwestorów i nowych mieszkańców
l

	� Kadencja 2014-2018
Ostatnia dekada charakteryzowała się przyspiesze-
niem inwestycji drogowych, głównie dzięki poja-
wiającym się kolejnym możliwościom pozyskiwania 
środków zewnętrznych i zaangażowaniu gmin.
Przekazano Liceum Ogólnokształcące Gminie Tuszyn.
Młodzież powiatowych szkół rozpoczęła wyjazdy na 
praktyki zagraniczne.
l

	� Kadencja 2018-2024
Ostatnia kadencja przypadła w okresie wyzwań zwią-
zanych z pandemią koronawirusa i konfliktu zbroj-
nego na Ukrainie. Mimo to postawiono na politykę 
społeczną, powstał Dzienny Dom Pomocy, warsztaty 
terapii zajęciowej, rozpoczęto inwestycje w Środowi-
skowy Dom Samopomocy
Ten okres to też mocny rozwój powiatowych dróg. Na 
terenie powiatu powstały dwa bezkolizyjne przejazdy 
kolejowo drogowe w Bedoniu i Gałkowie. 
Rozbudowano I Liceum Ogólnokształcące w Kolusz-
kach. Pandemia przyspieszyła cyfryzację i informaty-
zację Starostwa i jednostek organizacyjnych.
l

	� Kadencja 2024-2029
Tu jesteśmy na początku drogi... Kadencja dopiero 
się rozpoczęła. Powiat nabrał nowego rozpędu. Przez 
pierwsze pół roku podpisano umowy o dofinanso-
wanie projektów na prawie 40 milionów złotych, w 
przygotowaniu są kolejne wnioski. W budżecie za-
planowano kilkadziesiąt zadań inwestycyjnych. Ale 
to, jaka będzie ta kadencja podsumujemy dopiero  
w 2029 roku na jubileuszu 30-lecia.
Kolejnym punktem agendy były wystąpienia staro-
stów poprzedniej kadencji, które wniosły wiele cen-
nych myśli i inspiracji. Ich słowa uznania dla osiągnięć 
oraz wspólnego wysiłku mieszkańców i pracowników 
samorządowych są dla nas niezwykle ważne. w

10 grudnia 2024 roku w Filharmonii Łódzkiej odbyła się wyjątkowa gala  
z okazji Jubileuszu 25-lecia Powiatu Łódzkiego Wschodniego. Jubileusz stał 
się nie tylko podsumowaniem minionych 25. lat, ale także zaproszeniem do 
dalszej współpracy i rozwoju poszczególnych gmin, co wybrzmiało w słowach 
starosty Mateusza Karwowskiego.
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Lifestyle

Pół żartem,
pół serio...

Pizza w starostwie

Koło Gospodyń Wiejskich 
Grodzisko  

poleca sernik   
z mlekiem w proszku

Składniki:
1 kg sera z wiaderka dobrej jakości
1 szklanka cukru 
1 opakowanie cukru waniliowego 
6 dużych jajek 
2 opakowania budyniu waniliowego bez cukru 
3/4 szklanki oleju 
1,5 szklanki zimnego mleka 
1,5 szklanki mleka w proszku 
50 ml śmietanki kremówki 36%
150 g pokruszonej czekolady deserowej

Wykonanie : 
Dużą blaszkę wykładamy papierem do pieczenia. Na dno 
układamy herbatniki. Ser, żółtka, cukier waniliowy i budyń 
miksujemy na gładką masę, następnie dodajemy olej. Po 
połączeniu wsypujemy mleko w proszku i mieszamy, aby nie 
było grudek.
W osobnym naczyniu ubijamy pianę z białek dosypując cu-
kier. 
Do ubitej piany dodajemy na przemian masę serową i zimne 
mleko. Mieszamy delikatnie, najlepiej drewnianą łyżką. Masę 
wylewamy na herbatniki i wstawiamy do piekarnika nagrza-
nego do 180 stopni Celsjusza. Pieczemy godzinę. 
Gdyby góra sernika zaczęła się za bardzo przypiekać przykry-
wamy go papierem do pieczenia albo folią aluminio-
wą.

Po upieczeniu uchylamy drzwiczki piekarnika i zostawiamy 
sernik do całkowitego wystudzenia.

Polewa: 
W rondelku podgrzewamy 50 ml śmietanki kremówki, doda-
jemy 150 g pokruszonej czekolady. Mieszamy do rozpuszcze-
nia czekolady. Gotową polewę wylewamy na ciasto, chłodzi-
my w lodówce. 

Smacznego! 
Uczniowie Szkoły Podstawowej im. Juliana Tuwima w Różycy 

we wrześniu odwiedzili nasze Starostwo, gdzie uczestniczyli w lek-
cji obywatelskiej. Młodzi goście dowiedzieli się wiele o działalności 
wydziałów oraz wypełnianiu dokumentów. Kluczowym punktem 
wycieczki była wspólna pizza ze Starostą i Wicestarostą, podczas 
której młodzież podzieliła się swoimi opiniami na temat powiatu 
oraz pomysłami na zmiany w gminie.  w

Koło Gospodyń Wiejskich Grodzisko w Grodzisku istnieje 
od listopada 2021 roku. Pomysł założenia Koła zrodził się 

podczas organizowania zbiórki charytatywnej  
dla mieszkanki Grodziska. Zostało rzucone hasło:  

Zakładamy KGW i Koło zostało utworzone :) 
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Flesz

	� Po raz siedemnasty w gminie 
Brójce odbył się „Dzień Ziemniaka” . 
Wydarzenie miało na celu promocję 
lokalnych tradycji kulinarnych i inte-
grację mieszkańców. Uczestniczyło w 
nim wielu ważnych gości z zaprzyjaź-
nionych gmin, instytucji, szkół, Rad-
nych Gminy Brójce, Sołtysów a przede 

wszystkim mieszkańców gminy Brójce. 
Gospodarzem imprezy było Koło Go-
spodyń Wiejskich Nad Nerem w Ste-
fanowie, które serwowało pyszne po-
trawy z ziemniaków, przy współpracy 

pozostałych Kół Gospodyń Wiejskich.
Obchodom towarzyszyły występy lokal-
nych zespołów, a także jubileusz 40-le-
cia Amatorskiego Zespołu Śpiewaczego 
„Stefanów”, który umilił czas uczestni-
ków koncertem. W wydarzeniu wzięli 
również udział druhowie OSP Stefanów 
oraz przedstawiciele lokalnych instytu-
cji. Uczestnicy mogli brać udział w Tur-
nieju Kół Gospodyń Wiejskich, w któ-
rym zwyciężyło KGW Wola Rakowa. 
Imprezę zakończyła zabawa taneczna z 
zespołem Domino.  w

Dworzec na stacji Gałkówek został zmoderni-
zowany.  

Nowoczesne udogodnienia, takie jak klima-
tyzowana poczekalnia, dostęp do Wi-Fi oraz elektroniczne tablice z rozkładami jazdy znacznie 
poprawiają komfort podróżnych. Zamontowano też nowe ogrzewanie i toalety.

Obecność defibrylatora AED to ważny krok w stronę zapewnienia bezpieczeństwa pasaże-
rów. 

Analiza możliwości tworzenia dodatkowych parkingów  zwiększy dostępność dworca i 
umożliwi pasażerom łatwiejsze dotarcie na stację.

Plan, aby stacja w Gałkówku stała się ważnym węzłem przesiadkowym, jest obiecujący. Po-
łączenie z komunikacją autobusową z pewnością umożliwi dogodniejsze przesiadki i ułatwi po-
dróżowanie w regionie, podobnie jak ma to miejsce w Koluszkach i Bedoniu. w

Gmina Koluszki

30 października 2024 r. Polska Spółka Ga-
zownictwa zainaugurowała budowę gazociągu 
wysokiego ciśnienia Łyszkowice-Koluszki-
-Brzeziny-Łódź, który zapewni bezpieczne 
dostawy gazu dla mieszkańców województwa 
łódzkiego oraz wsparcie dla elektrociepłowni. 
Projekt obejmuje budowę około 60 kilome-
trów gazociągu i jest największym zadaniem 
realizowanym przez spółkę w regionie. 

Całkowity koszt inwestycji wyniesie po-
nad 185 mln złotych. Gazociąg będzie prze-
biegać przez 12 gmin województwa łódzkiego 
Łyszkowice, Maków, Lipce Reymontowskie, 

Słupia, Dmosin, Rogów, Jeżów, Brzeziny, Ko-
luszki, Andrespol, Nowosolna oraz miasto 
Łódź. Termin ukończenia wszystkich prac to 
grudzień 2026 r. 

Gazociąg ma kluczowe znaczenie dla 
przyszłości energetycznej regionu, gwarantu-
jąc możliwość przyłączenia nowych odbior-
ców oraz wspierając transformację w kierun-
ku niskoemisyjnej gospodarki.  w

Budowa gazociągu

Gmina Rzgów

Rozbudowa dwóch szkół w gminie 
Rzgów, w Guzewie i Tadzinie, kosztować 
będzie prawie 15 milionów złotych. Gmi-
na otrzymała blisko 8 milionów złotych 

dofinansowania z Rządowego Funduszu 
„Polski Ład”. Burmistrz Mateusz Kamiński 
podpisał umowę z wykonawcą prac budow-
lanych. Inwestycje te, które mają na celu 
dostosowanie szkół do rosnących potrzeb 
uczniów i nauczycieli, są uznawane za prio-
rytetowe.  w

Odbiór śmieci w gminie Andrespol będzie 
realizować firma JUKO Sp. z o.o. z Piotrko-
wa Trybunalskiego. Od 2025 roku opłaty za 
odbiór odpadów wzrosną o około 10%. W 
przetargu na realizację usługi firma złożyła 
najkorzystniejszą ofertę, opiewającą na 6 mln 
651 tys. zł. Umowa obowiązuje od  1 grudnia 
2024 r. do 28 lutego 2026 r. Zmiany w opła-
tach będą 
d o t y c z y ć 
gospodarstw 
jedno- i wie-
loosobowych 
i większych 

rodzin. Odpady będą odbierane od mieszkań-
ców gminy Andrespol. Wyjątkiem są odpady 
związane z prowadzeniem działalności go-
spodarczej oraz z nieruchomości, na których 
znajdują się domki letniskowe, lub innych 
nieruchomości wykorzystywanych w celach 
rekreacyjno-wypoczynkowych przez część 
roku. Odpady będą też odbierane z PSZOK w 
Kraszewie przy ul. Ekologicznej 5 oraz prze-
terminowane leki z aptek w Andrespolu: przy 
ul. Rokicińskiej 125 (centrum handlowe), ul. 

Projektowanej 
16, ul. Rokiciń-
skiej 124 oraz w 
Wiśniowej Gó-
rze przy ul. Tu-
szyńskiej 58a. w

Gmina Andrespol

Gmina Brójce

Gmina Nowosolna oraz Ośrodek Pomocy 
Społecznej Gminy Nowosolna przyłączyli się  
do ogólnopolskiej kampanii „Dzieciństwo bez 
przemocy”, której głównym celem jest zwróce-
nie uwagi na problem przemocy wobec dzieci. 

To poważny problem, który wymaga 
zdecydowanej reakcji całego społeczeństwa. 
Poprzez edukację i wspieranie rodziców oraz 
opiekunów, kampania stara się stworzyć bez-
pieczniejsze środowisko dla najmłodszych. w

Gmina Nowosolna

Ranking Gmin

	�  W Rankingu Gmin Województwa Łódz-
kiego w kategorii gmin miejsko-wiejskich po 
raz czwarty zwyciężyła Gmina Rzgów, która 
oprócz tego wyróżnienia, odebrała również 
honorowe Drzewo Uznania Banku Gospodar-
stwa Krajowego 

	� Liderem naszego powiatu została za to 
Gmina Nowosolna. w
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Będzie nowa baza ratowników

Flesz

Na terenie powiatu funkcjonują trzy  
zespoły ratownictwa medycznego  
-  specjalistyczny w Koluszkach i dwa 
podstawowe w Tuszynie i Kurowicach. 
Wkrótce będzie ich więcej! 

Czas dojazdu do nie-
których miejscowości jest 
wydłużony, więc wła-
dze zaapelowały o 
stworzenie jeszcze 
jednej jednostki. 
W październiku 
2024 roku Mi-
nister Zdrowia 
Izabela Leszczy-
na zaakcepto-
wała aktuali-
zację Planu 
Ratownictwa 
Medycznego dla 
Województwa 

Łódzkiego. Od 4 lutego 2025 będzie dodatkowy 
zespół ratownictwa medycznego na terenie powiatu 
łódzkiego wschodniego z siedzibą w Andrespolu. 

Decyzja ta poprawi czas dojazdu i wpłynie na 
zabezpieczenie całego regionu. Do stacjonu-

jących karetek w Koluszkach, Kurowicach, 
Tuszynie i Brzezinach dołącza kolejny 

ambulans - poinformował Mateusz 
Karwowski, starosta powiatu łódz-
kiego wschodniego.

W 2025 roku staramy 
się  też o nowe ambulanse 
i uzupełnienie sprzętu 
w karetkach o zestawy 
do kompresji klatki 
piersiowej. W Kolusz-
kach pozostanie zespół 
medyczny S  - z lekarzem 

na pokładzie. w

Staramy się o powstanie 
JRG w Kruszowie

W Tuszynie planowana jest 
budowa strażackiej Jednost-
ki Ratowniczo-Gaśniczej 

(JRG), która ma na celu skrócenie cza-
su dojazdu do wypadków. Projekt, już 
w realizacji, ma na celu zwiększenie 
bezpieczeństwa mieszkańców.

Obecnie jedyna placówka Pań-
stwowej Straży Pożarnej w powiecie 
łódzkim wschodnim znajduje się w 
Koluszkach, co wydłuża czas reakcji 
ratowników. Powstanie JRG w Tuszy-
nie wesprze lokalne jednostki OSP, 
które są pierwszymi, działającymi w 
przypadku wypadków i pożarów.

Gmina Tuszyn, z rozwijającym 
się przemysłem i dużym natężeniem 
ruchu, wymaga lepszej ochrony przed 
pożarami, zwłaszcza w rejonie hal tar-
gowych i zakładów produkcyjnych. 
Obszary leśne w okolicy również są za-
grożone pożarami.

Starostwo Powiatowe, współpra-
cując z Wojewodą Łódzkim, planuje 
zabezpieczyć fundusze na budowę 
jednostki, która ma kosztować od 20 
do 30 milionów złotych. Działka pod 
inwestycję znajduje się w Kruszowie, 
została pozytywnie oceniona przez od-
powiednie instytucje. w

Modernizacja drogi  
w Czyżeminku

14 listopada 2024 roku, w Czyżeminku oddano do 
użytku zmodernizowany odcinek drogi powiatowej nr 
3303E, który łączy Prawdę z Wolą Zaradzyńską i Pabia-
nicami. Nowy, półkilometrowy fragment drogi został 
zrealizowany z myślą o ułatwieniu przejazdów, zwłaszcza 
w weekendy, gdy trasa ta cieszy się dużym zaintereso-
waniem ze względu na pobliskie gospodarstwo rybackie 
oraz miejsce rekreacji w Sereczynie. 

Koszt modernizacji wyniósł prawie 479 tysięcy zło-
tych brutto i został w całości sfinansowany z budżetu Po-

wiatu Łódzkiego Wschodniego. Prace budowlane, które 
rozpoczęły się 2.10.2024 r., obejmowały  wymianę stare-
go, popękanego asfaltu na nową nawierzchnię bitumicz-
ną i oczyszczenie przepustów, wykonanie poboczy oraz 
oznakowanie drogi. Burmistrz Rzgowa, Mateusz Kamiń-
ski, podkreślił, że lokalny samorząd od lat aktywnie inwe-
stuje w infrastrukturę drogową i zrealizował wiele moder-
nizacji w regionie. Tym razem, to Starostwo Powiatowe 
samodzielnie zrealizowało to przedsięwzięcie. w

Gmina Andrespol

Gmina Tuszyn

Komenda Powiatowa PSP powiatu łódzkiego 
wschodniego z siedzibą w Koluszkach

21 listopada 2024 roku 
Wójt Gminy Nowosolna, 
Piotr Szcześniak, podpisał 
umowę z Prezesem Gru-
py AMB Budownictwo, 
Krzysztofem Prokopem, 
na realizację inwestycji 
„Maluch Nowosolna”. Pro-
jekt zakłada budowę kom-
pleksu edukacyjno-opie-
kuńczego z oddziałami 
żłobkowymi i przedszkol-
nymi oraz infrastrukturą 
sportowo-rekreacyjną. 
Całkowity koszt inwestycji 
wynosi 11.685.919,77 zło-
tych, a Gmina pozyskała 
środki z Rządowego Fun-
duszu Polski Ład. Zakoń-
czenie robót budowlanych 
planowane jest na pierw-
szą połowę 2027 roku. w

Gmina 
Nowosolna

W Łódzkiej Specjalnej Strefie Ekonomicznej Joanna Skrzy-
dlewska, Marszałek Województwa Łódzkiego, wręczyła nagrody w 
konkursie „Najlepszy Policjant, Strażak PSP i OSP Województwa 
Łódzkiego 2024”. Powiat Łódzki Wschodni zdobył wyróżnienia w 8 
kategoriach (6 strażacy, 2 policjanci). Oto laureaci: 
t asp. Michał Stelmach JRG Koluszki – najlepszy dowódca PSP 

t st. sekc. Mateusz Olczak JRG Koluszki – najlepszy strażak PSP 
t Ewelina Długosz OSP Długie – honorowa dawczyni krwi OSP 
t Dh Kacper Roksela OSP Tuszyn – najlepszy strażak ratownik OSP 
t Karol Bikiewicz OSP Rzgów – najlepszy dowódca OSP 
t ks. Michał Pietrasik OSP Gałków Duży – najlepszy strażak ratujący 
życie w
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Fotorelacja

Pikniki w powiecieW drugiej połowie lata mieszkańcy na-
szych gmin mieli okazję lepiej po-
znać się z pracownikami Starostwa i 

Zarządem Powiatu. Wszystko za sprawą serii 
powiatowych pikników "Poznajmy się", które 
miały na celu zbliżyć nas do siebie przy okazji 
wspólnej zabawy. Atrakcji nie brakowało, były 
m.in. dmuchańce dla dzieci, gry z nagroda-
mi, teatr dla dzieci, piana party, 
alpaki, pokaz drapieżnych 
ptaków, fire show 
czy astronomicz-
ne obserwacje 
słońca. Był 
też czas na 
ro z m ow y 
odnośnie 
przyszło-
ści i kie-
r u n k ó w 
rozwoju, w 
których po-
winny zmie-
rzać gminy. w 
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Fotorelacja

Pikniki w powiecie
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Ośrodek „Relaks” pod balonem!

M ożna tam prowadzić treningi nie-
zależnie od pogody. Temperatura 
wewnątrz hali oscyluje w granicach 

8–12°C. Jeśli jest cieplej na zewnątrz, tempe-
ratura jest wyższa.  Murawa jest oświetlona 
przez  60 projektorów LED.  Pneumatyczna 
powłoka ma 116 m długości i 75 m szeroko-
ści. W najwyższym punkcie ma około 18 me-
trów wysokości (6 pięter).

Od ubiegłej jesieni do wiosny trenowała 
tam drużyna Widzewa i młodzi adepci piłki 
nożnej.  

 Obok boiska znajduje się sześć szatni, 
zaplecze sanitarne, magazyn służący do prze-

chowywania balonu i sprzętu potrzebnego do 
obsługi boiska. 

Wynajęcie boiska z powłoką pneumatycz-
ną i zapleczem kosztuje 650 złotych za go-
dzinę. Dzieci i uczniowie szkół i przedszkoli 

prowadzonych przez gminę oraz uczniowie 
szkół ponadpodstawowych, którzy mieszkają 
na terenie gminy, mogą korzystać z obiektu 
bezpłatnie.   w

fot. Gmina Andrespol

Sport

Gmina Andrespol

Mistrzostwa Świata Służb Mundurowych 
w Halowej Piłce Nożnej
W dniach 18–21 listopada 2024 roku w 
Holandii odbyły się Mistrzostwa Świata Służb 
Mundurowych w Halowej Piłce Nożnej. Pań-
stwową Straż Pożarną reprezentowały dwie 
drużyny: w kategorii OPEN oraz +35 lat. Obie 
ekipy odniosły znaczące sukcesy, zdobywając 
odpowiednio złoty i brązowy medal.

W składzie reprezentacji znaleźli się strażacy z 
Komendy Powiatowej PSP Łódź-Wschód: Mateusz 
Olczak, Łukasz Góralczyk oraz st. bryg. Krzysztof Su-
pera, który pełnił rolę członka sztabu szkoleniowego.  
W kategorii OPEN polscy strażacy w finale pokonali 
reprezentację chorwackiej policji wynikiem 2:0, zdoby-

wając złote medale. Drużyna +35 lat zajęła trzecie miejsce po zwy-
cięstwie 6:0 nad hiszpańską Obrony Cywilną.

W półfinale Polacy pokonali angielską drużynę policjantów wy-
nikiem 1:0. W finale zmierzyli się z reprezentacją chorwackiej policji  
zwyciężyli 2:0 i zdobyli złote medale! 

Drużyna +35 lat w półfinale stawiła czoła hiszpańskiemu zespo-
łowi. Po zaciętej rywalizacji, niestety, ulegli Hiszpanom w rzutach 
karnych. W meczu o 3. miejsce Polacy pokazali swoją klasę, wygry-
wając z drużyną hiszpańskiej Obrony Cywilnej aż 6:0 i sięgając po 
brązowe medale! 

W całym turnieju wzięło udział 140 drużyn z różnych służb 
mundurowych. W rywalizacji kobiet również mieliśmy powód  
do dumy – reprezentacja Polska Policja zdobyła złoto, pokonując  
w finale Francję!  w

fot. Komenda Powiatowa PSP w Powiecie Łódzkiem Wschodnim

Wielkie gratulacje dla naszych strażaków. Brawo 
Krzysztof Supera, Mateusz Olczak i Łukasz Góralczyk.

Na terenie Gminnego Ośrodka  
WSportu i Rekreacji „Relaks”  
w Wiśniowej Górze przy  
ul. Tuszyńskiej nad sztuczną murawą 
pojawiło się po raz drugi  
pneumatyczne zadaszenie,  
zwane  „balonem”. 
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Bezpieczeństwo na drogach

Świeć przykładem!
Promując zachowanie zasad  
bezpieczeństwa ruchu drogowego  
a także edukację i komunikację  
ze społeczeństwem,  działając jako 
organ zarządzający ruchem na 
drogach gminnych i powiatowych 
przedstawiamy "Poradnik ruchu 
drogowego", który będzie się składał 
z artykułów poświęconych tej  
tematyce. Oto pierwszy z nich:

 Dłuższy wieczór to naturalne zjawisko 
przypisane do jesienno-zimowego sezonu. 
Zachowując podobne tempo życia codzien-
nego pamiętajmy, że okres ten może być 
szczególnie niebezpieczny głównie dla pie-
szych uczestników ruchu drogowego. Osoby 
w samochodzie chroni karoseria oraz syste-
my bezpieczeństwa, natomiast piesi jak i ro-
werzyści muszą wiedzieć, że nawet najlepsze 
techniczne rozwiązania na drodze nie gwa-
rantują bezpieczeństwa bez użycia wyobraźni 
i zasady ograniczonego zaufania. Jednym z 
najważniejszych, a jednocześnie najłatwiej-
szych do zastosowania rozwiązań służących 
poprawie bezpieczeństwa na drodze, jest 
zachowanie zasad dobrej widoczności, któ-
rej brak jest jedną z przyczyn wypadków. 
Pamiętajmy więc o stosowaniu elementów 
odblaskowych na odzieży, co zwiększa szan-
sę pieszego na uniknięcie potrącenia przez 
jadący pojazd.

Zgodnie z obowiązującym prawem - 
ustawa z dnia 20 czerwca 1997 r. Prawo o 
ruchu drogowym, poza strefą zamieszkania:
u Pieszy jest obowiązany korzystać 

z chodnika lub drogi dla pieszych, a w 
razie ich braku - z pobocza. Jeżeli nie ma 
pobocza lub czasowo nie można z niego 
korzystać, pieszy może korzystać z jezdni, 
pod warunkiem zajmowania miejsca jak 
najbliżej jej krawędzi i ustępowania miej-

sca nadjeżdżającemu pojazdowi.
u Pieszy idący po poboczu lub jezdni 

jest obowiązany iść lewą stroną drogi.
u Piesi idący jezdnią są obowiązani iść 

jeden za drugim. Na drodze o małym ruchu,  
w warunkach dobrej widoczności, dwóch 
pieszych może iść obok siebie.
u Korzystanie przez pieszego z drogi 

dla rowerów jest dozwolone tylko w razie 
braku chodnika lub pobocza albo niemoż-
ności korzystania z nich. Pieszy, z wyjątkiem 
osoby niepełnosprawnej, korzystając z tej 
drogi, jest obowiązany ustąpić miejsca oso-
bie poruszającej się przy użyciu urządzenia 
wspomagającego ruch, kierującemu rowe-
rem, hulajnogą elektryczną lub urządzeniem 
transportu osobistego.
u Pieszy poruszający się po drodze po 

zmierzchu poza obszarem zabudowanym jest 
obowiązany używać elementów odblasko-
wych w sposób widoczny dla innych uczest-
ników ruchu, chyba że porusza się po drodze 
dla pieszych, drodze dla pieszych i rowerów 
lub drodze dla rowerów.

Pomimo, że obowiązek noszenia ka-
mizelki nie odnosi się do rowerzystów  (być 
może z uwagi na konieczność wyposażenia 
roweru w światła ostrzegawcze), warto jed-
nak żeby rowerzyści również stosowali tę 
regułę, co tylko może poprawić sytuację na 
drodze. Warto używać elementów odblasko-
wych również w obszarze zabudowanym tak-
że w porze dnia.

Elementy odblaskowe pozwalają do-
strzec pieszego z odległości 150 do nawet 
300 metrów w zależności od warunków po-
godowych. Daje to szansę kierowcy na pod-
jęcie odpowiednich reakcji przy zbliżaniu 
się do takiego uczestnika ruchu drogowego. 
Pieszy poruszający się po zmierzchu po dro-
dze bez elementów odblaskowych jest prak-
tycznie niewidoczny. Kierowca jest w stanie 
zauważyć go dopiero z odległości ok. 20-30 
metrów. Jest to niejednokrotnie zbyt mała 
odległość, aby kierujący miał czas na doko-
nanie odpowiedniego manewru hamowania 
czy bezpiecznego ominięcia takiej osoby, w 
sposób niezagrażający jej bezpieczeństwu. 
Należy pamiętać również o obowiązku  uży-
wania elementów odblaskowych przez osoby 
wykonujące roboty na drodze: osoba wyko-
nująca roboty lub inne czynności na drodze 
jest obowiązana używać w sposób widoczny 
dla innych uczestników ruchu elementów 
odblaskowych odpowiadających właściwym 
warunkom technicznym (ustawa z dnia 20 
czerwca 1997 r. - Prawo o ruchu drogowym).

Czy kamizelki odblaskowe są obowiąz-
kowe w samochodzie skoro przepisy tego nie 
wymagają? Biorąc pod uwagę nieprzewidzia-
ne wyjście z samochodu na drodze w celu np. 
wymiany koła, łatwo dojść do wniosku, że w 
każdym samochodzie powinna znajdować 
się kamizelka odblaskowa, która może być 
szczególnie potrzebna po zmroku. w
Oprac. Krzysztof Pietrzko, Kier. Biura Zarządu Dróg w WIRiD 

Poradnik ruchu drogowego

W czarnym 
ubraniu

W jasnym 
ubraniu

Nosząc  
odblaski

20 m 50 m 150 m

Minimalny odcinek 
potrzebny  
na zatrzymanie samochodu

50 km/h 90 km/h 120 km/h
26 metrów 64 metry 102 metry
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Starostwo Powiatowe w Łodzi

ul. Sienkiewicza 3, 90-113 Łódź
 42 633 71 91 (sekretariat)
 42 205 03 00 (kancelaria)
fax 42 632 93 11
e-mail: powiat@lodzkiwschodni.pl

Telefon zaufania dla osób
potrzebujących wsparcia

 601-400-090
Czynny od pn. do pt. w godz. 16-20.

Wydziały w Starostwie

Wydział Gospodarki  
Nieruchomościami
Naczelnik: Bogusław Biliński
 42 632 21 14
Wydział Architektury 
i Budownictwa
Naczelnik: Ewa Krzemieniewska
 42 631 07 15
Wydział Finansowo-Księgowy
 42 205 03 39
Skarbnik - Katarzyna Wojtaszek
Wydział Komunikacji i Transportu
Naczelnik: Mirosław Nowicki
 42 632 97 20 (prawa jazdy)
 42 632 92 02 (rejestracja pojazdów)
www.bip.lodzkiwschodni.pl/1014,
umawianie-wizyt-online
Wydział Organizacyjny
Naczelnik: Ewa Redmann
 42 636 47 20
Wydział Geodezji i Kartografii
Naczelnik: Michał Kotynia
 42 205 03 31
Referat Powiatowy Ośrodek  
Dokumentacji Geodezyjnej  
i Kartograficznej 
p.o. Kierownik Justyna Królikowska
 42 632 53 93 
Wydział Edukacji i Spraw  
Społecznych
Naczelnik: Małgorzata Szelest
 42 632 04 40
Wydział Inwestycji, Rozwoju i Dróg
Naczelnik: Adam Olek
 42 205 03 62
Wydział Ochrony Środowiska, 
Rolnictwa i Leśnictwa
Naczelnik: Sylwia Szol
 42 205 03 59

Nieodpłatna pomoc prawna

Umawianie wizyt w poszczególnych 
punktach  42 205 03 25 (czynny: od 
pon., do pt w godz. 8.00-16.00)
lub poprzez stronę do zapisów 
Ministerstwa Sprawiedliwości https://
zapisy-np.ms.gov.pl/.

Powiatowy 
Rzecznik Konsumentów

Elżbieta Gal-Krogulska
 42 632 75 06

Powiatowe Centrum Zarządzania
 Kryzysowego

/fax 42 634 84 52
 tel. 605 321 859 - całodobowy
 e-mail: pczk@lodzkiwschodni.pl

Powiatowa Biblioteka Publiczna 
w Koluszkach

os. 11 Listopada 33 95-040 Koluszki
 44 714-58-38

Dzienny Dom Pomocy

Kierownik Jolanta Kupicz
95-020 Wiśniowa Góra, 
ul. 1 Maja 5/7
 42 242 58 10;   695 330 349

Powiatowa Wypożyczalnia 
Sprzętu

Rehabilitacyjnego 
i Ortopedycznego

Wiśniowa Góra, ul. Tuszyńska 56
 42 213 23 41 wew. 18

Powiatowy Urząd Pracy

93-121 Łódź, ul. Częstochowska 40/52
 42 253-15-00
95-040 Koluszki, ul. Brzezińska 36
 44 714 13 54
Dyrektor Monika Skrzypczyk
www.lodz-wschod.praca.gov.pl

Środowiskowy Dom Samopomocy

Wiśniowa Góra, ul. Tuszyńska 56
 42 213 23 41
Kierownik, Marta Stąpór

Powiatowe Centrum 
Pomocy Rodzinie

Dyrektor Centrum Urszula Łużniak
92-318 Łódź, Al. Piłsudskiego 133 d
Biurowiec „Wima”, p. 204, 206; 
 42 676 34 99; fax 42 676 34 87
www.pcpr-lodzkiwschodni.pl
pcpr@lodzkiwschodni.pl
W ramach PCPR działa Powiatowy 
Zespół do Spraw Orzekania o Niepeł-
nosprawności w Powiecie Łódzkim 
Wschodnim
Przewodnicząca Zespołu Ilona Bors
92-318 Łódź, Al. Piłsudskiego 133 d
/fax 42 674 48 34  42 254 99 26 

Dom Pomocy Społecznej
w Wiśniowej Górze

Dyrektor Ewa Wawrzonek
95-022 Wiśniowa Góra , 
ul. Tuszyńska 56
 42 213 23 41 fax 42 213 23 09
www.dps-wisniowagora.samorzady.pl

Dom Pomocy 
Społecznej w Lisowicach

Dyrektor Ryszard Hejchman
95- 040 Koluszki, Lisowice 13
/fax 46 831-05-14
 46 831-11-80  46 831-11-21
www.dps-lisowice.4bip.pl
 

Szkoły i placówki oświatowe 

I Liceum Ogólnokształcące im.  
Henryka Sienkiewicza w Koluszkach 
Dyrektor Anna Olczyk

ul. Kościuszki 16, 95-040 Koluszki
email: liceum@lo1koluszki.com.pl
sekretariat:  (44) 714-14-89 
www.1lokoluszki.edupage.org 
Zespół Szkół Nr 1 w Koluszkach 
Dyrektor Krzysztof Serwa
ul. Wigury 2, 
95-040 Koluszki
email: sekretariat@zs1koluszki.pl
 (44) 714-17-02
www.zsp1koluszki.pl

Zespół Szkół Nr 2 w Koluszkach 
Dyrektor Waldemar Puczyński
ul. Budowlanych 8, 
95-040 Koluszki
email: sekretariat@zsp2.info
 (44) 714-07-34
www.zsp2.info

Specjalny Ośrodek Szkolno- 
-Wychowawczy w Koluszkach
Dyrektor Katarzyna Czapnik
ul. Budowlanych 8, 95-040 Koluszki
e-mail: sekretariat@soswkoluszki.eu 
sekretariat:  (44) 714-19-63

Poradnia Psychologiczno
-Pedagogiczna w Koluszkach

Dyrektor Aleksandra Balcerak
ul. Korczaka 5, 95-040 Koluszki
email: sekretariat@pppkoluszki.eu
 (44) 714-14-54 www.ppp-koluszki.pl

Komenda Powiatowa Policji
powiatu łódzkiego wschodniego

Komendant Powiatowy 
insp. Cezary Kacprzak
95-040 Koluszki, ul. 11 Listopada 62F
Sekretariat : (47) 842 12 13
fax: 047 842 12 10
www.lodz-wschod.policja.gov.pl

Komenda Powiatowa 
Państwowej Straży Pożarnej

Komendant Powiatowy  
st. bryg. mgr inż. Krzysztof Supera
95-040 Koluszki,  l. Słowackiego 28
 44 725 69 00;  44 714 06 21
fax 44 714 08 90
www.koluszki.strazpozarna.pl

Powiatowy Inspektorat 
Nadzoru Budowlanego

dla Powiatu Łódzkiego Wschodniego

Powiatowy Inspektor Nadzoru 
Budowlanego  
Małgorzata Pacho-Kuląg
95-040 Koluszki, ul. 11 listopada 65
budynek Urzędu Miejskiego, pok. 321
 42 632-78-81; /fax 42 630-15-01
www.pinblodzkiwschodni.pl

Powiatowa Stacja 
Sanitarno-Epidemiologiczna

Państwowy Powiatowy Inspektor 
Sanitarny w Łodzi  
Nina Niezabitowska-Kowalczyk
93-189 Łódź, Przybyszewskiego 10 
 42 253 99 02; 42 253 99 00

www.gov.pl/web/psse-lodz

Urząd Miejski w Rzgowie

Plac 500-lecia 22; 95-030 Rzgów
 (+48 42) 214 12 10
Faks: (+48 42) 214 12 07 
e-mail: sekretariat@rzgow.pl

Urząd Miasta w Tuszynie

ul. Piotrkowska 2/4, 95-080 Tuszyn
/fax.: 42 614-30-69, 614-34-26
e-mail: tuszyn@tuszyn.info.pl
www.tuszyn.info.pl

Urząd Miejski w Koluszkach

ul. 11 Listopada 65, 95-040 Koluszki
e-mail: um@koluszki.pl
 44 725 67 10 – Informacja Urzędu
 44 714 58 40 – FAX Urzędu
 44 725 67 68 – Biuro Inżyniera 
Gminy

Urząd Gminy Brójce

95-006, Brójce 39
e-mail: urzadgminy@brojce.pl
 42 295 01 11
www.bip.brojce.pl/Urząd Gminy Brójce

Urząd Gminy Nowosolna

ul. Rynek Nowosolna 1 ; 92-703 Łódź 
42 616 45 00 fax.  42 616 45 44
e-mail:  urzad@gminanowosolna.pl

Urząd Gminy Andrespol

ul. Rokicińska 126;  95-020 Andrespol
 42 213-24-40; faks: 42 213-24-34
e-mail:  ug@andrespol.pl

Powiatowy Inspektorat 
Weterynarii w Łodzi

Powiatowy Lekarz Weterynarii  
w Łodzi - Alicja Gumińska
Łódź,  ul. Łąkowa 11  42 616 15 70;  
650 08 33  
www.lodz-piw.pl

Centrum wsparcia dla osób 
dorosłych

800-701-22-22
Wsparcie emocjonalne dla dorosłych
116-123

Telefon zaufania dla dzieci 
i młodzieży

 116-111

Krajowe Centrum Przeciwdziałania
 Uzależnieniom

 (22) 649-66-59

Telefon w razie zagrożenia 
życia i zdrowia

 112

Policja 997
Straż Pożarna 998
Pogotowie 999     w

Wydawca: Starostwo Powiatowe w Łodzi, ul. H. Sienkiewicza 3    90-113 Łódź   
Redaktor Naczelny:  Anna Bajer - Biuro Promocji Powiatu i Informacji Powiatu Łódzkiego 

Wschodniego vZdjęcia: Mateusz Zalewski. Skład i łamanie: Anna Bajer  
Druk: Drukarnia Silver Print, Łódź, ul. Gliniana 13.  

Redakcja zastrzega sobie prawo skrótu i przeredagowania nadesłanych materiałów 

Ważne telefony
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Rolą Powiatu Łódzkie-
go Wschodniego jest  

tworzenie spoiwa między 
gminami. Chcemy, żeby 

mieszkańcy terenów 
ościennych innych gmin 
mogli się przemieszczać 

i korzystać z dobro-
dziejstw sześciu gmin, bo 
mamy się czym pochwalić! 

Zobaczcie zresztą sami. 
Od sierpnia 2024 roku na 
antenie TVP3 Łódź można 

obejrzeć program "Na 
wschód od Łodzi". 

Emisja w czwartki  
o godz. 18.15.

Lodówki 
społeczne

W Powiecie Łódzkim Wschodnim 
funkcjonują dwie lodówki społeczne, 
które umożliwiają dzielenie się  
żywnością z potrzebującymi. 

Lodówka spo-
łeczna zlokalizowa-
na przy wejściu do 
Gminnej Biblioteki 
Publicznej w An-
drespolu umożliwia 
mieszkańcom dziele-
nie się nadwyżkami 
żywności z najbar-
dziej potrzebujący-
mi.

Druga lodówka 
społeczna usytuowa-
na  jest przy Urzędzie 
Miejskim w Rzgowie 
od strony parku im. Adama Mickiewicza.

Lodówki społeczne są dostępne przez całą 
dobę, siedem dni w tygodniu. Każdy może 
zostawić w nich jedzenie lub poczęstować się  
tym, co zostawili inni  ludzie.

Pamiętajcie tylko, żeby przekazywane 
produkty były świeże, szczelnie zapakowane 
i odpowiednio opisane co to jest i do kiedy 
można je spożyć, szczególnie w przypadku 
potraw domowych. Nie powinno się zosta-
wiać tam alkoholu, surowego mięsa i jajek.

Dzięki lodówkom społecznym można po-
magać potrzebującym i jednocześnie przeciw-
działać marnowaniu żywności. Zachęcamy do 
korzystania i wspierania tych inicjatyw. Nie 
wyrzucajcie jedzenia, podzielcie się nim! w

Wejdź na nasz 
kanał youtube

	� Starostwo Powiatowe w Łodzi,  
ul. Sienkiewicza 3

	� Urząd Miejski w Koluszkach,  
ul. 11 Listopada 65

	� Urząd Miasta w Tuszynie,  
Piotrkowska 2/4

	� Urząd Miejski w Rzgowie,  
Plac 500-lecia 22

	� Urząd Gminy w Brójcach,  
Brójce 39 

	� Urząd Gminy Nowosolna,  
ul. Rynek Nowosolna 1

	� Urząd Gminy Andrespol,  
ul. Rokicińska 126 

	� Miejski Ośrodek Kultury  
w Koluszkach, ul. 3 Maja 2 

	� Miejskie Centrum Kultury  
im. Wł. St. Reymonta w Tuszynie,  
ul. Noworzgowska 20A 

	� Gminny Ośrodek Kultury  
w Wiśniowej Górze, ul. Tuszyńska 64

	� Gminny Ośrodek Kultury   
w Rzgowie, ul. Szkolna 7

	� Gminny Ośrodek Sportu, Turystyki  
i Rekreacji w Rzgowie, ul. Szkolna 5

	� Gminny Ośrodek Kultury  
w Brójcach, Brójce 39B

	� Gminno Parkowe Centrum Kultury  
i Ekologii w Plichtowie, Plichtów 21

	� Miejskie Centrum Sportu i Wypoczyn-
ku w Tuszynie, ul. Noworzgowska 20

	� Poradnia Psychologiczno- 
-Pedagogiczna w Koluszkach,  
ul. Korczaka 5 

	� Miejska Biblioteka Publiczna  
w Koluszkach, ul. 11 Listopada 33

	� Gminna Biblioteka Publiczna  
w Rzgowie, ul. Szkolna 3 

	� Gminna Biblioteka Publiczna  
w Andrespolu, ul. Rokicińska 125

	� Filia Biblioteki w Justynowie,  
ul. Główna 19

	� Gminna Biblioteka Publiczna w gmi-
nie Nowosolna, ul. Brzezińska 288 Łódź

	� Muzeum Koluszek, ul. 11 Listopada 
65, Koluszki

	� Gminna Przychodnia Zdrowia  
w Rzgowie, Ogrodowa 11a 

	� Gminna Przychodnia Zdrowia 
SPZOZ w Andrespolu, ul. Rokicińska 
125  

	� Samorządowa Przychodnia  
Zdrowia w Tuszynie,  
ul. Żeromskiego 24/28

	� Tuszyńskie Centrum Medyczne,  
ul. Parkowa 2 

	� NZOZ Przychodnia Lekarska  
„Zdrowie” w Koluszkach,  
ul. Korczaka 5   

	�  NZOZ MED-KOL Sp. z o.o.  
w Koluszkach, ul. Przejazd 6 

	� Przychodnia lekarska  
NZOZ „MedKol” w Koluszkach,  
ul. Sikorskiego 12 

	� NZOZ Eskulap w Koluszkach,  
ul. Korczaka 5 

	� NZOZ Eskulap w Gałkowie Dużym, 
ul. Dzieci Polskich 6c 

	� Samodzielny Publiczny Zakład Opie-
ki Zdrowotnej w Brójcach z siedzibą w 
Kurowicach, ul. Pabianicka 4  w

Kolejne wydanie naszego biuletynu już w lutym!

	Ô Organizujecie jakieś ciekawe wydarzenie i chcecie, aby znalazło się  
w naszym biuletynie? 

	Ô A może chcecie się pochwalić jakimś przedsięwzięciem w swojej  
gminie? 

	Ô Staliście się szczęśliwymi rodzicami nowonarodzonego dziecka  
i chcecie się podzielić tą radosną nowiną z całym powiatem?
Piszcie do nas na adres e-mailowy: redakcja@lodzkiwschodni.pl

	Ô Zapraszamy też do kontaktu osoby, które mają ciekawy życiorys  
i chciałyby się tym podzielić na naszych łamach. w

Napiszcie do nas

	ÔZachęcamy do zajrzenia 
na nasz profil na kanale 
youtube https://www.youtu-
be.com/@LodzkiWschodni 

	ÔZnajdziecie na nim naj-
nowsze odcinki naszego pro-
gramu "Na wschód od Łodzi" 
a także podcasty nagrywane 
w starostwie i powiecie.

Różności

Mika szuka domku

Gdzie nas znajdziecie?

fot. Pixabay

Mika to ok. roczna sunia. Prawdo-
podobnie, gdyby nie interwencja 
Koluszkowskiego Stowarzyszenia 
Pomocy Zwierzętom ,,Lampo" 
nie przeżyłaby. Została odebra-
na razem ze szczeniakami, była 
skrajnie wyczerpana. Aktualnie jest 
w bardzo dobrej formie, została  
wysterylizowana, opanowała 
trening czystości. Mika lubi dzieci 
i młodych ludzi, żeby zaufać starszym, potrzebuje czasu. 
Świetnie komunikuje się z innymi psami bez różnicy płci, 
nie próbuje ich zdominować. Kotom natomiast potrafi 
„pogonić kota". Umie chodzić na smyczy, nie ciągnie, ale 
smycz nie jest tym, co Mika lubi najbardziej, widać, że 
chodzi na niej, bo musi. Ale po spuszczeniu wychodzi z 
niej zupełnie inny pies – rozbiegany, żywiołowy, zawsze 
chętny do zabawy z innymi psami. Inteligentna, szybko się 
uczy nowych rzeczy, opanowuje komendy, których nigdy 
wcześniej nie słyszała. Tylko trzeba uważać przy nauce,  
nie można na nią krzyczeć, przez traumy z poprzedniego 
miejsca pobytu. Kto pokaże Mikusi, że człowiek może się 
kojarzyć tylko dobrze?
Sunia przebywa w Regnach blisko Koluszek.
Kontakt w sprawie adopcji: 512  873 690 w
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Rada Powiatu Łódzkiego Wschodniego  
             VII kadencja 2024-2029

Prezydium Rady Powiatu Łódzkiego WschodniegoZarząd  

Starosta Łódzki Wschodni  
Mateusz Karwowski

Wicestarosta Łódzki 
Wschodni Ewa Gładysz

Członek Zarządu  
Paweł Pomorski

Członek Zarządu
Marta Stasiak  

Członek Zarządu 
Zofia Sójka  

Radni Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego 

	� Komisja Budżetu,  
Gospodarki  
i Bezpieczeństwa
1. Magdalena Wiśniewska  
- przewodnicząca
2. Bogumił Skorupski  
- wiceprzewodniczący
3. Agnieszka Biała - członek
4. Ewa Gładysz - członek	
5. Sylwester Golus - członek	
6. Mateusz Jaśkiewicz - członek
7. Ewa Kotecka - członek	
8. Mariusz Kotynia - członek
9. Monika Krajewska - członek	
10. Tomasz Migdalski - członek	
11. Zofia Sójka - członek	
12. Jarosław Sobieszek - członek	
13. Sławomir Sokołowski  
- członek	
14. Marta Stasiak - członek	
15. Edyta Waprzko - członek

	� Komisja Polityki  
Społecznej
1. Edyta Waprzko  
- przewodnicząca
2. Monika Krajewska  
- wiceprzewodnicząca
3. Agnieszka Biała - członek	
4. Ewa Gładysz - członek	
5. Mariusz Kotynia - członek	
6. Paweł Pomorski - członek	
7. Piotr Rybiński - członek	
8. Zofia Sójka - członek	
9. Jarosław Sobieszek - członek	
10. Marta Stasiak - członek	
11. Magdalena Wiśniewska  
- członek

	� Komisja Rewizyjna
1. Sylwester Golus  
- przewodniczący
2. Mirosław Sójka  
- wiceprzewodniczący
3. Mateusz Jaśkiewicz - członek	
4. Piotr Rybiński - członek	
5. Magdalena Wiśniewska  
- członek

	� Komisja Skarg,  
Wniosków i Petycji
1. Piotr Rybiński  
- przewodniczący
2. Tomasz Migdalski  
- wiceprzewodniczący
3. Mateusz Jaśkiewicz - członek	
4. Mirosław Sójka - członek	
5. Bogumił Skorupski - członek

	� Komisja Statutowo  
- Regulaminowa
1. Mateusz Jaśkiewicz  
- przewodniczący
2. Jarosław Sobieszek  
- wiceprzewodniczący
3. Mateusz Karwowski - członek	
4. Paweł Pomorski - członek   w

Przewodniczący	
Sławomir Sokołowski 

Wiceprzewodnicząca	
Agnieszka Biała 

Wiceprzewodnicząca	
Ewa Kotecka

Sylwester Golus

Mariusz Kotynia

Piotr Rybiński  

Mirosław Sójka  

Mateusz Jaśkiewicz  

Monika Krajewska  

Bogumił Skorupski  

Edyta Waprzko

Tomasz Migdalski  

Jarosław Sobieszek  

Magdalena Wiśniewska  


